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Obiectivul întrecerii noastre:

C M »  I N A I H T I  D E  T O M E N !
Fruntaşii zilei şi 
saltul procentelor

Uzinele textile Cisnădie s-au anga
jai, in cinstea Conferinţei Nationale 
a P.C.R. şi a celei de-a 25-a aniver
sări a republicii, să realizeze peste 
plan o producţie în valoare de 20 mi
lioane lei. încă de săptămîna trecută 
angajamentul a fost defalcat pe sec
t'll, pentru ca fiecare muncitor să-şi 
cunoască sarcinile în cadrul acestuia 
şi să contribuie cu toate eforturile la 
realizarea lui.

„Secţiei covoare pluşate — ne spu
ne inginerul şef al acesteia, Ion A- 
vrafli — II revine o piuiluctie supli- 
anentară de 15 000 m p covor, produc
ţie din care colectivul de aici este 
hotărlt să realizeze 6000 m p pînă la 
Conferinţa Naţională a Partidului Co
munist Român“.

Hotărîrea de a-şi îndeplini exem
plar sarcinile se simte la fiecare loc 
de muncă, determină apariţia unor 
initiative şi propuneri menite să îm
bunătăţească procesele de producţie, 
să sporească eficienta muncii. Astfel, 
In ultima vreme a luat fiinţă „Servi
ciul creaţie covoare“, a cărui princi
pală grijă este căutarea şi introduce
rea noului. „Pînă acum — ne spune 
ing. I. A. — acest servjciu a găsit 
asemenea remedii în ceea ce priveşte 
calitatea unor produse încit, intr-un 
timp foarte scurt, pentru un anume 
tip de covoare nu putem fi decit 
mulţumiţi, mai ales că acest senti
ment este manifestat şi de cei mai 
exigenţi beneficiari. De asemenea, 
prin serviciul respectiv se caută căile 
de înlocuire a articolelor slabe, de 
Introducere In producţie a unor noi 
articole, cum ar fi stofele de mobilă, 
care la ora actuală sínt foarte cău
tate*.

Cel mai semnificativ lucru, apărut 
»pontau din entuziasmul textiliştilor,: 
este o formă foarte concretă şi efi
cientă de întrecere, în care să se 
vadă fruntaşul zilei pe fiecare schimb, 
pe tip de utilaj şi pe secţie. Iată, în 
ziua de 9 iunie, Ia covor Tornai, în. 
fruntea schimburilor se aflau ţesă
toarele Florica Păscăluţă, cu angaja
mentul realizat în proporţie de 1311 
Ta sută, Erika Kutscher — 129 la sută 
si Silvia Veştemean — 123 la sută, 
far Ia covorul Axmînster, Agaftia 
Bîc, ca 2,50 m p covor peste plan şi 
Dumitru Rotărescn — 2,30 m p covor 
peste plan.

„Fruntaşul zilei“, formă de mare 
efect stimulativ s-a extins în toată 
uzina şi a început să-şi dea roadele. 
Bunăoară, Florica Păscăluţă nu se 
mulţumeşte cu ceea ce a realizat ca 
fruntaşă a zilei, vrea să se întreacă 
pe sine însăşi, stabilindu-şi ca pro
cent posibil pentru capacitatea ei 
133 Ia sută. Acelaşi lucru s-a întîm- 
plât şi cu alte ţesătoare. Aceste an
gajamente individuale, care tind spre 
cote maxime, fac să crească de la o 
zi Ia alta producţia uzinei. Iată de 
i e, la secţia despre care vorbim, In 
8 iunie s-au dat peste plan 60 ro p 
covor Tornai dublu pluşat, iar în 9 
Iunie, 69 m p, ceea ce înseamnă că în 
numai două zile colectivul de aici a 
realizat o producţie suplimentară în 
valoare de 39 000 lei.

In această întrecere a textiliştilor, 
un rol de seamă revine maiştrilor şi 
ajutorilor de maiştri, ca iiind primii 
conducători ai proceselor de produc
ţie. Este in curs de perfectare un 
ansamblu de măsuri care să-i stimu
leze,. m a te r ia l  şi rrtOTal, în  vederea, 
realizării unei munci de cea mai 
înaltă calitate — urmarea acesteia 
fiind produse de bună calitate. Sínt 
stabilite criteriile în baza cărora să 
se acorde recompense. Enumerăm 
cîteva, care ni se par printre cele 
mai importante: sortarea firelor pe 
articole şi culori să se facă în şi de 
fiecare zonă; ţeserea la maximum a 
tuturor ţevilor; reducerea deşeurilor; 
buna gospodărire şi manipulare a 
materialelor şi materiilor prime, fără 
stricăciuni şi pierderi; curăţenie e- 
Kemplară Ia fiecare ioc de muncă; 
preocupări susţinute pentru califica
rea rapidă a noilor angajaţi şi ridi
carea calificării celor existenţi; nici 
un accident în muncă.

Spuneam că întrecerea a cuprins 
toate forţele uzinei, pe toţi angajaţii. 
Trecînd prin secţia covor pluşat am 
stat de vorbă cu citeva muncitoare 
care ne-au vorbit cu entuziasm des
pre munca lor, despre realizarea a- 
cestei importante unităţi a industriei 
noastre uşoare.

Johanna Schob lucrează aici da 16 
6ni, de 6 ani consecutiv este fruntaşă

(Gontînuare In pag. a III-a) 
T. SUCIU

Zăream panorama oraşului din de
părtare si pe măsura ce ne apropiam
de el îmi aminteam, nu fără nostal
gie, mărturisesc, de anii de liceu 
cind, la ora de geografie profesorul 
sublinia cu tărie: „Copşa Mică are 
o. singură importantă în economia 
ţării — nod de cale ferată*... Pri
veam panorama oraşului de acum -şi 
mă gindeam la destinul localităţilor 
noastre, la destinul bogăţiilor ţării 
care, în anii socialismului, au înăl
ţat cu semetie aşezări la rangul de 
oraşe; Copşa Mica a renăscut pe te
melia chimiei. Sau, cum fericit s-a 
exprimat uri'contrate in ale ’scrisu
lui, „oraşul a născut chimia, iar chi
mia a născut oraşul". Condiţionarea 
reciprocă este atît de înlănţuită, atit 
de interpătrunsă încît este greu azi 
să faci o demarcaţie şi să cauţi în
ceputul. Dar, oricum, Copşa Mică 
a devenit un. simbol notoriu al in
dustriei chimice, a devenit o locali
tate de înaltă reputaţie prin 
însuşi locul pe care îl ocupă azi în 
economia ţării; reputaţie pe care oa
menii o amplifică de la zi la zi, de 
la an la an prin succesele de larg 
ecou obţinute în producţie,

Vizităm în aceste zile de mare 
efervescentă politică, uzina ’„Carbo- 
sin", sursa principală de materie pri- 
mă pentru cauciucul românesc şi ne 
dăm seama din primele momente că 
oamenii se află după un bilanţ în
sufleţi tor şi, în acelaşi timp, în pli
nă desfăşurare a întrecerii — o în
trecere a mintii, a isteţimii, a unor 
acţiuni rapide şi directe in sprijinul 
producţiei cu ţeluri eficiente ime
diate şi de perspectivă. îl ascult pe 
inginerul şef Mihai Breckner şi îmi ’ 
dau seama de întreaga pasiune cu 
care s-au alăturat şi chimiştii, în
trecerii: „am căutat noi căi prin care 
să sporim producţia instalaţiei de 
negru de fum. N-a fost uşor. Au
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Un om din sufletul satului
Zi de lumină la Zlagna, Aid,- 

la „filială“ (cum se exprimă oa
menii locului, avînd în vedere 
că sediul cooperativei agricole 
se află la Pelişor) este frămîn- 
tare mare. Trebuie repartizate 
sarcinile la trifoişti, fineţe. Pe 
dealuri sau pe lunci, toţi coope
ratorii sínt în plină activitate. 
Care la sapă, care la coasă, care 
la greblat, care la... Ei, dar cite 
nu-s de făcut
intr-un sat în mm...■ «—iw «
luna lui Cire- 
şar? De sus, de 
„După garduri“, • wsmiüuphiumiiijiiw
satul — văzut 
ca-n palmă — pare pustiu. In 
schimb, pline de freamăt sínt 
hotarele sale. Pădurea de fagi 
de la „Luncşoara“ trimite o ră
coare reconfortantă spre cosa
şii transpiraţi, aflaţi in plin e- 
iort fizic. „Pe la meri“, pe la 
„Valea rece“ sau în alte şi alte 
hotare, în această zi plină de 
lumină, oamenii Zlagnei, harni
cii oameni ai Zlagnei, sint la 
datorie. Intre ei — şi între cei 
mai buni dintre ei •— comunis
tul Ilarie Hoţea. Un om aflat 
în puterea vîrstei. Unul dintre 
cooperatorii-fondatori, cum le 
place să se autodenumească cei 
care şi-au înscris primii numele 
pe lista de constituire a coope
rativei agricole. Unul dintre cei 
care de-atunci, din toamna lui 
’61, munceşte exemplar în coo
perativa agricolă. Atît el, cit şi 
soţia sau copiii săi.

Pentru Ilarie Hoţea nu există

timp pierdut. Pe vînt sau Bpe 
arşiţă, pe ploaie sau pe ger,£ în 
zilele senine de vară sau în cele 
burniţate, de sfîrşit de noiem
brie, omul acesta se află la da
torie. „Este unul din cei mai 
harnici cooperatori“, afirmă Si- 
mion Kelb, secretarul comitetu
lui de partid al C.A.P. Pelişor. 
„Oriunde este necesar un om 
de nădejde,. de acţiune, Ilarie

Fruntaşii în m u n ci-m în d ria  noastră.

Hoţea este prezent“, afirmă şi 
Viorel Popa, brigadierul de cîmp 
din Zlagna. „Sfatul cel mare“ 
al brigăzii, cum poate fi de
semnată o adunare a celor şase 
şefi de echipă din Zlagna, l-a 
desemnat pe Ilarie Hoţea drept 
reprezentantul lor în ale hăr
niciei şi vredniciei: „Un om din 
sufletul satului nostru“, afirmă 
şeful de echipă Andrei Schuller.

Familia cooperatorului l la ie  
Hoţea are, în acest an, sarcini 
mari în privinţa realizării pro
ducţiilor vegetale. Concret, este 
vorba de 54 ari de sfeclă de 
zahăr, zece ari de sfeclă fura
jeră. 130 ari de porumb pentru 
boabe şi 66 ari de cartofi de 
toamnă. Toate aceSte culturi 
sínt exemplar întreţinute. Apli
carea acordului global, noua 
formă de retribuire a muncii, 
a determinat şi in  familia a- 
cestui cooperator o reconsidera

re a responsabilităţii. De aici — 
munca desfăşurată în anul tre
cut, cind Ilarie Hoţea — şi nu 
numai el — a obţinut producţii 
la cartofi, sfeclă sau porumb cu 
mult mai mari decit s-a prevă
zut. De aici — substanţiala re
tribuire cuvenită şi acordată a- 
cestei familii pentru munca de
pusă. Pentru că Ilarie Hoţea a 
reuşit ca, pe lingă sarcinile ce-i 

reveneau în 
cîmp, în baza a- 
cordului global, 
să mai efectu
eze vreo 650... 
norme de lucru, 

la diverse acţiuni productive.
In acest an Ilarie Hoţea este 

acelaşi exemplu de hărnicie şi 
vrednicie pentru consătenii săi. 
Toată primăvara a trebăluit pe 
la livadă. La semănat, la între
ţinerea culturilor s-a dovedit şi 
se vădeşte a fi" un mare meşter 
al recoltelor bogate. Alături de 
el — soţia sa şi fiul său, Ilarie 
jr. Acesta din urmă — apreciat 
membru al harnicei familii a 
cooperatorilor din Zlagna.

Acum, la idele lui Cireşar, 
cîmpurile Zlagnei freamătă de 
muncă şi lumină. Din arşiţa 
hărniciei se plămădesc bogatele 
roade ale verii şi ale toamnei. 
Viguroasa şi unita familie a 
zlăgnenilor — în cadrul căreia 
Ilarie Hoţea este un reprezen
tant de frunte — se află în plin 
efort de definire şi autodepâ- 
şire.

GH. VALEANU
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In prim-planul activităţilor agricole

FIn i m i l e — c i t  m a i

rapid şi fără pierderi
D R G Ä N  AU COMITETULUI [JUDEŢEAN SIBIU'AU P.C.R. ŞI fAE CONSILIULUI POPULAR (JUDEŢEAN

în cinstea Conferinţei Naţionale a P.C.R.
şi a celei de a 25-a aniversări a republicii

in depozite i!

ÎNTRECEREA-  
o chestiune de onoare
O  Simbol al ingeniozităţii: 700 tone negru de fum 

în plus
•  Stiplexu! — la noi parametri
m Un atelier cu fapte de ordinul milioanelor

fost zile de experienţe, de Încercări, 
iar cind ele ne-au demonstrat valo-
rile cantitative şi calitative căutate, 
am trecut la fapte. Este vorba în 
esenţă de utilizarea unui amestec de 
materie primă mai bogat in hidro
carburi aromate. Ştiţi ce a însemnat 
acest amestec pentru uzină? O mă
rire a producţiei la furnale cu 700 
tone negru de fum anual. O rezervă 
descoperită prin ingeniozitate şi, a- 
cum, folosită din plin. La furnalele 
de la negru de fum despre care vor
bea inginerul şef, stau de veghe, zi 
şi noapte, .oameni destoinici care su
praveghează ca Iotul să decurgă" aşii 
cum arată schemele de fabricaţie ela
borate de chimişti. Sínt aici opera
tori ca Nicolae Nislor, Vasile Găvan 
şi alţii, cu care se mîndreşte între
gul colectiv. Şi tot aici îşi face, oră 
de oră, minut de minut, rondul, 
echipa de revizie şi întreţinere a 
iui Dumitru Ciolan. Maistrul acesta 
este omul care dă viată furnalelor, 
le dichiseşte, le aranjează, le pune 
la punct ori de cite ori se întimplă 
dereglări. Datorită intervenţiilor echi
pei conduse de el- prompte, întot
deauna „pe fază“, s-au redus la mi
nimum pierderile de timp.

La secţia Stiplex, aceeaşi pre- 
bcupare, aceeaşi frămîntare pentru 
noi izbînzi. Am văzut la treabă oa
menii secţiei şi am înţeles că această 
placă de stiplex ce-şi găseşte acum- 
o lot mai largă întrebuinţare în fi
nisajul unor construcţii, acest înlo
cuitor al sticlei, a încăput pe mîini 
bune. Şi am mai înţeles, vizitînd sec
ţia, că şi aici oamenii n-au sfat cu 
braţele încrucişate, nu s-au mulţu
mit cu ceea ce au obţinut pînă a- 
cum. Au adus alte convertiere şi au 
început să prelucreze aici o canti
tate sporită de monomer — livrat 
pînă atunci la Ploieşti -—, ceea ce 
înseamnă un plus de producţie de 
60 tone stiplex, iar pînă Ia sfîrşitul 
anului, un supliment, peste preve
derile de plan, de minimum 15 tone. 
Un fapt din întrecere; din zecile de 
fapte înscrise de oameni, în aceste 
zile efervescente. Şi fiindcă sîntem 
la stiplex, nu putem să nu amintim 
în însemnările de fată de un amă
nunt la fel de semnificativ ca toate 
celelalte: instalaţia intră în scurt 
timp în reparaţiile obişnuite. După 
normative, pentru 30 de zile. Dar 
oamenii au şi găsit mijloace să re
ducă acest termen cu cel puţin 10 
zile, ceea ce înseamnă o producţie

{Continuare tn paq. a lil-a) 
V. LÄSLEANU

Plenara 
C om itetului 

municipal 
Mediaş 

al ü. I .  C.
Luni, în sala Consiliului . 

popular municipal, s-au des
făşurat lucrările plenarei Co
mitetului municipal Mediaş, 
al U.T.C., care a analizat 
preocuparea organizaţiei de 
tineret privind munca cultu- 
ral-artistică şi distractivă.

La lucrările plenarei, pe 
Iîngă membrii Comitetului 
municipal U.T.C., au partici
pat tov. Iosif Eckenreiter, se
cretar al Comitetului munici
pal de partid, Ionel Socobea- 
nu, secretar al Comitetului 
judeţean al U.T.C., secretari 
ai organizaţiilor U.T.C. din 
întreprinderi şi instituţii, res
ponsabili cu munca cultu
rală.

----Pe marginea—mate
prezentat de tov. loan Biriş, 
secretar al Comitetului mu
nicipal al U.T.C., au discutat 
un mare număr de partici
panţi care au făcut propu
neri pentru îmbunătăţirea 
muncii de viitor.

K. S.

Slftlem ín plin sezon de recoltare
* ftivurilor. In majoritatea unităţilor 
agricole, atît trifolienele cît şi. fine* 
ţele naturale promit producţii bune. 
Un motiv in plus pentru impulsiona
rea ritmului în care se lucrează la 
cosit, adunat, transportat fin la ar
mane. Baza furajeră trebuie să lie 
cît mai bogată, iar cumpărările de 
furaje — înlăturate total. Aşa au ho- 
tărît şi cooperatorii din Retiş, aflaţi 
in aceste zile în întrecere cu timpul 
pentru a pune ia adăpost fînurile. 
Sectorul zootehnic puternic dezvoltat 
(numai vaci furajate sint peste 547) 
„cere“ o bază furajeră pe măsură, 
îndeplinirea acestui deziderat a im
pus' utilizarea cu randament ridicat a 
tuturor forţelor de lucru existente In 
unitate. Alături de cooperatorii-cosaşi, 
la recoltarea lucernei au participat 
şi mecanizatorii. Aşa se explică în
cheierea acestei acţiuni. Mecanizato
rul Traian Geană a executat o lu
crare hună. După ce lucerna s-a us
cat, mecanizatorii Simion Kotsch I şi 
Ion Baciu au lucrat la balotatul 
finului. S-a început şi recoltarea tri
foiului. Preşedintele unităţii. Ion 
Droc, apreciază că în 2—3 zile se 
va încheia şi această acţiune: întrea
ga recoltă de pe cele 111 hectare 
trifoi va fi pusă la adăpost la timp. 
Din cele trei sale — Retiş, Brădeni şi 
Ţeline — cca 200 cosaşi participă 
zilnic la această acţiune. Intr-o fază 
avansată de vegetaţie sínt şi 1 alte 
culturi furajere, cum ar fi sparceta, 
ghizdeiul. De îndată ce se va ter
mina recoltarea trifoiului, oamenii 
vor fi mobilizaţi ]a cositul acestor 
culturi.

Demne de subliniat sint cîteva lu
cruri la Retiş. In primul rînd, folo
sirea cositorilor la recoltarea finu- 
rilor. Inginerul şef al unităţii, Aurel 
Muntean, afirma că Ia secţia de me
canizare ar mai fi nevoie de o cosi- 
toare-model nou, pentru a se mări 
capacitatea de lucru la recoltări. 
Consideram că doleanţa specialistului 
este „pe fază*, avînd în vedere şi 
faptul că la Retiş există nu mai pu
ţin de î 076 hectare fineţe naturale. 
Un alt fapt semnificativ este aplica
rea unui complex de măsuri în pri
vinţa asigurării bazei furajere, prin- 
tre care "fertilizări, amenajări de ta-
bere de vară, gospodărire chibzuită 
a nutreţurilor ş.a. Aşa se explică 
atit faptul că Relişul nu cunoaşte 
încă gustul amar al cumpărării de 
finuri, cît şi producţia de cca 7 litri 
lapte ce se obţin zilnic în această 
perioadă de la fiecare din cele 547 
vaci furajate.

Aceleaşi preocupări demne de lau
dă se manifestă şi în activitatea coo
peratorilor şi mecanizatorilor din alta 
unităţi. .La lghişul Vechi, de exemplu.

mecanizatorul .Victor Ştefănută lu
crează cu un agregat la cositul lu
carnei, realizînd 8 hectare zilnic. Lu--; 
cérna de pe întreaga suprafaţă de 
teren, de 48 ha, va fi recoltată îtii 
acest mod, precum şi o bună part«' 
din lotul de 90 hectare de trifoi. îrri 
privinţa fîneteior naturale, aici sa r-( 
cinile au fost repartizate pe oamenbţ 
astfel încît imediat după desconges-j 
tionarea activităţilor întreprinse lati 
întreţinerea culturilor se va trece) 
cu toate forţele la strîngerea nutretu-i 
rilor. Pentru seriozitatea preocupă-t 
iilor In privinţa asigurării bazei fura-j 
jere la Ighîşui Vechi pledează şi^ 
faptul că în acest an au rămas irrt 
„rezervă“ cca. 50 tone finuri, iar a-t 
cum se realizează zilnic cca 7 litri 
lapte de la fiecare vacă furajată.

In aceste unităti — şi numai aici 
*— t-au aplicat măsuri intense pen-; 
tru realizarea, unei producţii anima
liere cît mai hune.

Folosirea cositorilor mecanice ta 
recoltarea furajelor este însă o „pro
blemă" pentru alte cooperative a- 
gTicole. Iată, de pildă, la Miercurea 
Sibiului, specialistul unităţii, ingine
rul Constantin Ropotă, optează pen
tru recoltarea manuală a trifolienelor. 
Oare aici nu sínt mecanizatori ca
pabili să execute o lucrare de foarte 
bună calitate Ia cositul trifoiului sau 
al lucernei? Sau poale este vorba de 
o oarecare automultumire? Din cele 
300 tone insilozări planificate pentru 
vară, la Miercurea Sibiului nu s-a 
realizat încă nimic. La unitatea ve
cină, la C.A.P. Dobîrca, au fost însi- 
îozate 24 tone de secară masă verde, 
însă o parte din siloz a intrat „pa 
gura lupului“: datorită nerespectării 
tehnologiei de însilozare a interve
n i t . . .  fermentaţia butirică. Şi lucră
torii din zootehnie ştiu ce înseamnă 
acest lucru: silozul dev ine ... îngră- 
şămint organic. Recoltarea trifoliene- 
lor a demarat anemic. Inginerul şef, 
Nicolae Cimpeanu, afirmă că ghiz- 
rieiul încă „nu este de coasă“, iar 
sparceta „aşteaptă coasa*. In aceste 
condiţii, cind nici trifoiul n-a fost 
încă recoltat, la Dobîrca se apreciază 
că folosirea cositorilor mecanic e 
e s te .. .  improprie. Să mai amintim 
faptul că la Dobîrca nu s-au aplicat 
măsuri pentru fertilizarea culturilor

Filme documentare
Studioul cinematografic „Alexan

dru Sahia“ pregăteşte fn cinstea 
Conferinţei Naţionale a Partidului 
Comunist Român o serie de filme 
documentare.

Cităm, în acest sens, „Omul nos
tru“ — un film-anchetă cu privire 
Ia activitatea unor delegaţi ai 
muncitorilor în comitetele de direc
ţie, pelicula urmărind să reliefeze 
combativitatea şi intransigenţa a- 
cestora faţă de tot ce frînează mer
sul ascendent al producţiei, al mun
cii. „Eroii de ieri“, este titlul altui 
film care prezintă doi eroi ai mun
cii socialiste, astăzi pensionari.

Filmul „Noul sat“ ilustrează 
transpunerea în viaţă a hotăririlor 
Congresului al X-lea al P.C.R. pri
vind înfiinţarea de centre rurale 
puternice, moderne, asemănătoare 
aşezărilor urbane, corespunzător 
cerinţelor etapei actuale de ridi
care a ţării pe noi trepte de civi
lizaţie.

Filmul „Să treacă vara" tratează 
o importantă problemă etică: for
marea la tineri a unor înalte trăsă
turi morale, educarea lor în spirit 
comunist;

(Agerpres)

furajere? Că o vidanjeză a venit de 
ia S.M.A. Miercurea Sibiului aici să 
aplice îngrăşăminte organice lichide 
şi că a p lecat... cum a venit? Că 
producţia de lapte este încă necores
punzătoare?

Este ştiut faptul că finul constitui« 
nutreţul principal pentru şeptel în 
perioada de stabulatie. A recolta U 
timp şi fără pierderi atit trifolienele 
cit şi finetele naturale înseamnă a 
avea asigurate baza materială pen
tru o producţie animalieră bună. Cu
noaşterea acestor adevăruri funda
mentale trebuie nu numai afirmală 
verbal, ci concretizată prin intensifi
carea acţiunilor In fiecare unita!» 
agricolă.

GH. GRADIN'ARU
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secţia metal de la »Flaro* Bibiu, deservită de comunistul Glieorghe 
Jăcătus regje* cu #  bună pregătire pjoíefionelă

■  Poliţia din Papua (Noua. Gui
nee) a confiscat în portul Miadang 
o colecţie de obiecte apartintnd 
culturii naţionale papuaşe, care a 
dispărut in urmă cu cîfăva vreme. 
Potrivit aprecierilor specialiştilor, 
valoarea aproximativă a colecţiei 
este de 100 000 dolari. Persoane 
necunoscute, care au sustras a- 
ceste obiecte, au încercat să le 
transfere In străinătate. Agenţia 
Reuter relevă că reţinerea aoestei 
colecţii în portul Madang este 
“nul din puţinele cazuri in care 
autorităţile locale au reuşit să 
oprească transferarea în străină
tate a unor obiecte aparţinînd cul
turii papuaşe.

■  Valul de frig care şi-a făcut 
apariţia într-o serie de ţări din 
vestul Europei a cuprins zilele a- 
cestea şi teritoriul R.F. a Germa
niei, provocînd căderi de zăpadă 
nu numai în regiunile muntoase. 
In regiunile de şes, timpul a de
venit friguros şi umed, termome
trul indicind temperaturi neaştep
tate pentru acest sezon.

■  Agenţi federali americani au
capturat aproximativ 1 800 log de 
opiu brut descoperit intr-un labo  ̂
rator clandestin din nordul Thai
landei. Opiumul ar fi putut fi 
transformat In aproximativ 160 kg 
de heroină pură, cu o valoare, pe 
piaţa neagră, de 70 milioane do
lari. Mai multe persoane au fost 
arestate în cursul operaţiunii, care 
a fost efectuată în colaborare cu 
poliţia thailandeză.

Bl Consiliul municipal al Pari
sului (primăria) va fi prezidat pen
tru prima oară fn istoria sa de o 
femeie: Nicole de Hauteclocque, 
care, în alegerile desfăşurate luni, 
a obţinut cel mai mare număr de 
voturi (44). In vîrstă de 59 de 
ani, Nicole de Hauteclocque este 
membră a Parlamentului din par
tea U.D.R.

H Un cargou grecesc de 22 OOO 
tone, transported o importantă 
cantitate de ţiţei, s-a scufundat, 
luni, în largul Insulei Pilos, din 
Mediterana, informează un comu
nicat al Ministerului Marinei din 
Grecia. întregul echipaj a fost 
salvat, I

k
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Manifestări culturai-artistice
LA CĂMINUL CULTURAL 

DIN ŞEICA MARE
Duminică, la căminul cultural din 

Şeica Mare s-a desfăşurat un inte
resant concurs cine ştie ciştigă, a-
vlnd ca temă: „Figura lui Mihai 
Viteazul oglindită în literatură şi 
film“, organizat de bibliotecă în co
laborare cu organizaţia U.T.C. din 
comună. Concurenţii — Ştefan Lo- 
dromăneanu, Petroniu Lodromă- 
neanu şi Vasile Cornea au dat do
vadă, prin răspunsurile la întrebă
rile ce le-au fost adresate, de o 
bună pregătire, bucurindu-se de a- 
precierea unanimă a celor peste 200 
de spectatori.

OoncursuJ a fost condus de prof. 
Doina Anghelina.

*
In aceeaşi zi, tot la căminul cul

tural din Şeica Mare a avut loc 
vernisajul expoziţiei artistului a- 
mator Constantin Ilia. Sint expuse 
picturi în ulei şi lucrări de sculp
tură în lemn.

PROGRAM DEDICAT 
PĂRINŢILOR

La sfirşitul săptămlnii trecute e- 
levii secţiei germane a Liceului 
„Axente Sever“ din Mediaş au pre
zentat in sala Casei de cultură a 
sindicatelor un program artistic 
dedicat părinţilor. Din repertoriu 
amintim: piese corale, dansuri popu
lare germane, recitări, gimnastică 
artistică, precum şi piesa de teatru 
într-un act „Inspiraţie“, de Con
stantin Tuşinsky.

RECITAL
Casa de cultură a sindicatelor 

din Mediaş a organizat luni, 12 iu
nie, în sala mică, un recital de mu
zică instrumental-vocală şi poezie. 
Şi-au dat concursul Corina Dia
mant, absolventă a Liceului de mu
zică din Cluj, Micu Popa — canto, 
profesor luliu Mihnea — pian, pre
cum şi membrii cenaclului literar 
„Octavian Goga“.

SESIUNE DE COMUNICĂRI

Luni după amiază, in sala u= „ 
conferinţe a Muzeului Brukenthal |  
a avut loc o sesiune de comunicări £ 
organizată de Societatea de ştiinţe |  
istorice din Sibiu. In faţa unui m.r b 
meros auditoriu au fost expuse te- |  
mele: „Educaţia politico-ideologică > 
a elevilor in lumina ultimelor do- |  
oumente de partid“ (prof. Vasile S 
Crişan — Aciliu), „Unitatea — ehe- |  
zăşie a forţei clasei muncitoare“ S 
(prof. Al. Gătej), „Transilvania de |  
sud în sec. XI—XIII“ (prof. Tho- > 
mas Nagler, cercetător ştiinţific), k

S
CONCERT DE CAMERA

Prestigioasa filarmonică braşo- 
veană „Gheorghe Dima“ va fi din 
nou prezentă în municipiul Sibiu. 
Colectivul din Braşov va concerta 
Jn sala Filarmonicii de stat, joi 
seara, la ora 20. In program: Can
tata pentru mezzo-soprană la 2 
viori, violă, violoncel şi clavecin de 
G. Ph. Telman», Cvartetul Iu re 
major pentru coarde KV 499 de 
W. A. Mozart şi Cvartetul nr. 2 
pentru coarde de P. Richter. In
terpretează: Elsi Kloess, Tereza 
Ban, Astrid Philippi, Eva Marko, 
Mariana Panek şi Renate Honig
berger.

împărţirea uneltelor (stingă) şi tn plin lucru (dreapta) — două Imagini cotidiene de pe şantierul de muncă 
patriotică al tineretului .Valea aurie* Sibiu, unde. zi de zi, se Întrec elevii mai multor şcoli, Iucrlnd la

amenajarea unul irumos complex sportiv
Foto: FRED NUSS

Azi laCisnădie Cl  RE S A R  2
[ JOCUL DE-A VACANŢA
' Publicul sibian amator de teatru s 
a participat, luni, la două specta- |  
cole deosebit de aplaudate cu Jocul  ̂
de-a vacanţa. Cunoscuta comedie a |  
lui Mihail Sebastian a fost inter- ^
pretată, in sala Teatrului de stat |  
di» Sibiu, de un colectiv al Tea- "
irului Naţional „I. L. Caragiale“, în 
direcţia de scenă a lui Mihai Be
rechet. Au interpretat: Radu Be- 
ligan, artist ăl poporului, laureat 
ai Premiului de stat, Matei Ale
xandru, Simona Bondoc, C. Dinu- 
lescu, Valeria Seciu, Gh. Visu, Di- 
dona Popescu, Mihai Niculescu, Ma
rin Htdac şi Draga Olteanu.
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Se nasc, din coltul muncii şi al fru
museţii, asemenea sărbători ce se per
petuează peste vreme, preluate fiind 
din generaţie in generaţie, îmbogăţite 
Sn semnificaţii şi ridicate la rang de 
tradiţie. Cînd şi cum a fost începutul 
acestora nu se mai ştie. Rămin numai 
esenţe pe care noi, cei de azi, le îm
brăcăm tn haina contemporaneităţii, le 
dăm dimensiuni corespunzătoare, fa
cem din ele instrumente de influenţare 
educativă a tinerilor şi virstnicilor.

Judeţul nostru, bogat în astfel de 
manifestări folclorice, care sintetizează 
bucuria muncii (Festivalul „Poezia 
pastorală“, „Sus pe muntele din Jina“ 
etc.) a înregistrat, acum cîţiva ani, re
învierea, la Cisnădie, a uneia dintre 
cele mai frumoase sărbători ale înce
putului de vară, numită CIREŞAR.

R em ind „Moara cu noroc“
Capitolul „ecranizări“ din cine

matografia românească de după e- 
liberare, deschis cu „Mitrea Cocor“ 
şi continuind pînâ la recentul „Fe
lix şi Otília“, cuprinde, alături de 
eşecuri, câteva filme reprezentative, 
literatura oferind cineaştilor posi
bilitatea creării unor opere cu 
greutate, ca „Pădurea spânzuraţi
lor“, „Răscoala“, „Baltagul", „Se
tea“ etc. Nu e locul cel mai potrivit 
pentru a diseca aici relaţia litera- 
tvră-film sau a analiza reuşitele in 
funcţie de atitudinea pe care ci
neaştii au adoptat-o faţă de creaţia 
literară, dar oricare cercetător al 
fenomenului, parcurgînd lista ecra
nizărilor, nu va putea neglija 
„Moara cu noroc“, film apărut în 
premieră acum 16 ani, avînd sufi
cientă forţă emoţională pentru a 
impresiona şi sensibilitatea specta
torului de azi.

Primit cu entuziasm în 1956, a- 
cum filmul ar putea face obiectul 
unor critici, îndreptăţite dacă ne 
referim la jocul uneori teatral şi 
prea apăsat al actorilor, la unele 
lungimi şi scăderi de ritm, dar 
neglijabile prin prisma evoluţiei 
filmului românesc în care „Moara 
cu noroc“ este un salt extraordinar 
spre ceea ce înseamnă un adevărat 
film, o adevărată creaţie cinemato
grafică durabilă.

Regizorul Victor Iliu şi scenariştii 
Titus Popovici şi Alexandru Stru- 
ţeanui au ştiut să vadă slmburele 
cinematografic al nuvelei lui Sla
vici, scriere cu o factură modernă 
exprimată prin ritmul susţinut, sa
vant gradat al desfăşurării acţiunii

exterioare, dar şi al dinamicii in
terioare a personajelor. Intîmplă- 
rile dramatice din sălbateca pustă 
arădeană, ciocnirile violente ale u- 
nor caractere dure intr-o lume 
primitivă, tragismul dezumanizării 
provocate de setea de înavuţire 
eare-i distruge moral şi fizic pe

- F I L M -
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cei cuprinşi în Vîrtejtl ei, au găsit 
in Victor Iliu un maestru care nu 
se mulţumeşte cu o simplă ilus
traţie de epocă a textului lui Sla
vici. Regizorul recreează filmic nu
vela, netrădindu-i esenţa, ne apro
pie de valorile autentice ale cine
matografului, coborînd într-o lime 
a mitologiei româneşti, tratată in- 
tr-o manieră sobră şi realistă.

Ceea ce-i reuşeşte lui Victor Iliu 
admirabil este atmosfera, o atmo
sferă de baladă, cu tonuri aspre, 
tragice. Cuplul acesta tragic 
prevestit încă din secvenţele ge
nericului: cer plumburiu, greu, pe 
care se zbuciumă In vint un copac, 
o zbatere simbolică. Filmul te în
lănţuie intr-un fel de vrajă a vă
zului, există filmări admirabile, 
compoziţii frumoase, mişcări de 
aparat savante, regizorul găsind în 
operatorul Ovidiu Gologan un poet 
al umbrelor şi penumbrelor, un ar

tist care ştie să aprofundeze am
bianţa, să sublinieze atmosfera şi 
să dezvăluie starea lăuntrică a per
sonajelor.

„Moara cu noroc“ este însă şi tn  
film de actori: este filmul care a 
lansat-o pe Ioana Bulcă, în rolul 
Anei; Constantin Codrescu face un 
rol de compoziţie bun, prezentîn- 
du-ni-1 pe Ghiţă prins în plasa 
propriilor sale slăbiciuni; Colea 
Răutu — un Pintea căprarul te
nace, minat nu de datorie ci înve
ninat de ură veche. Dar actorul cel 
mai proeminent rămîrie Geo Barton, 
care dă relieful cerut de tn  per
sonaj ca Lică Sămădău, mai ma
rele porcarilor din pustă, om aspru 
şi neîndurat, fascinant prin băr
băţia înfăţişării, cinic, cunoscător 
al sufletelor şi slăbiciunilor ome
neşti.

Regizorul a renunţat la finalul 
nuvelei cu moartea prea spectacu
loasă a lui Lică, propunind un al- 
t t l  mai simplu, mai realist, In to
nul întregului film, care e o de
monstraţie de realism şi de înţele
gere pe plan superior a cerinţelor 
unei ecranizări.

Lucru cert, „Moara cu noroc“ ni 
se prezintă şi azi ca o operă ma
tură, durabilă prin profesionalis
mul turnării materialului nuvelei 
in tipare artistice, proprii cinema
tografului, durabilă prin conţinutul 
ei profund uman şi specific naţio
nal. Readucerea ei în circuitul ar
tistic al sălilor de cinema o salu
tăm ca pe un act de cultură.

Din 1970 cînd s-a ţinut primul „Ci- 
reşar“ organizat de Casa de cultură 
a sindicatelor din Cisnădie, această 
activitate a luat proporţii, a devenit 
un fel de săptămînă cultural-artistică 
a textiliştilor de aici, dar şi a locui
torilor din satele vecine, la care parti
cipă formaţii de amatori din tot jude
ţul, spre a se Întrece în măiestrie. 
Scena Casei de cultură, estradele de 
la Măgura şi Sub cetate cunosc 
în fiecare an o mare efervescenţă 
artistică.

In zilele care urmează, în fiecare 
după-amiază „Cireşarul“ oferă tuturor 
amatorilor de frumos cele mai diverse 
programe de cîntece şi jocuri, o gamă 
largă de posibilităţi de recreere în pi
torescul cadru natural din împrejuri
mile Cisnădiei şi Cisnădioarei. Vor fi 
prezente aici formaţii de prestigiu na
ţional, cum sínt „Junii Sibiului“, fan
farele din Cisnădie (care împlineşte 
40 de ani de activitate) şi Şura Mare, 
orchestra semisimfonică (85 de ani de 
existenţă) şi corul in limba germană 
din Cisnădie (care-şi sărbătoreşte ve
nerabila virstă de 125 de ani), renu
mitul grup vocal din Veştem şi virtuo- 

. şii fluieraşi din Şadu şi Boiţa-Tălmăcel.
Cei prezenţi vor avea ocazia să ad

mire inedite programe susţinute, in 
jurul focurilor de tabără, de către Ca
sa pionierilor din Cisnădie, retrageri 
cu torţe, tineretul are ocazia să se 
distreze la serile de dans, unde cintă 
cele mai cunoscute orchestre de mu
zică uşoară.

Ca stimulent, cele mai pregătite for
maţii artistice de amatori vor primi 
cupe, diplome şl mult rîvnita cunună 
de cireşe.

Pentru amatori dăm mai jos PRO
GRAMUL sărbătorii populare CIRE
ŞAR ’72.

MIERCURI, 14 IUNIE 
Ora 18, Casa de cultură:— Deschiderea iestivă a manifestărilor 
CIRESAR '72;

— Vernisajul expoziţiilor de araiică si 
artă decorativă.
Ora 19. Casa de cultură:

— Spectacol folcloric cu „Junii Sibiu 
lui".

JOI, 15 IUNIE 
Ora 19. Casa de cultură:

— Concert de ianiară: muzică pentru 
tineri si vîrstnici.

VINERI, 16 IUNIE 
Ora 19. Casa de cultură:

— Concert coral si semlslmfonic: „Bu
curia vieţii".

SlMBÄTÄ. 17 IUNIE 
Ora 17, Cetatea Cisnădioara:— Concert al formaţiilor muzicale ale 
Casei de cultură a sindicatelor Cisnădie 
si formaţiilor invitate;
Ora 19,30. Cetatea Cisnădioara:

— Prooram pionieresc;
Ora 20,30. Grădina de vară Cisnădioara:

— Program folcloric, concert fanfară, 
seară de dans.

DUMINICA. 18 IUNIE 
Ora 10. Parcul Măaura:

— Parada costumelor populare (pleca
rea din fata Casei de cultură);
Ora 11, Parcul Măaura:

— Decernarea premiilor pentru cele 
mai frumoase costume;
Ora 12. Parcul Măaura:— Spectacol al formaţiilor muzicale ale 
Casei de cultură a sindicatelor Cisnădie 
si fortnatiilor invitate;
Ora 15, Parcul Măaura:

— Concursul judeţean al fanfarelor; 
Ora 19.30, Parcul Măaura:— Festivitatea de premiere a fanfarelor: 
Ora 20, Parcul Măaura:

— Foc de tabără:
Ora 20,30, Parcul Măaura:

— Seară de dans:
Ora 20,30, Parcul Măaura:

— Retraaerea cu torte.
(In caz de timp nefavorabil proaramul 

se va desfăşura la Casa de cultură a 
sindicatelor din Cisnădie).

I$1 dau concursul: formaţiile artistice 
de amatori din oraşul Cisnădie $i iudetul 
Sibiu, finaliste si nremlate la cel de-al 
X-lea concurs republican „Omaoiu parti
dului". T. S.

sport... sport... sport...
ATLETISM

Trei recorduri republicane ia Sibiu
Timp de două zile, stadionul Meta

lul din Sibiu a cunoscut marea ani
maţie a Întrecerilor atletice rezervate 
copiilor. Peste 300 de copu din Sibiu, şi 
Mediaş au luptat pentru cucerirea 
titlurilor de campioni judeţeni la ca
tegoriile copii I şi II.

Relativ recent intrate tn sistemul 
competiţional, aceste întreceri, prilej 
de cunoaştere a potenţialului uman 
necesar atletismului de performanţă, 
au cunoscut o largă emulaţie.

' . . • v . m
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azi... azi... azi...

14 IUNIE CINEMA
•  1574 — Moare loan Vodă cel

Cumplit, domn al Moldovei care ţa  
condus poporul la luptă împotriva ju
gului otoman (1572—1574).

•  Se împlinesc 40 de ani da^la 
moartea pictorului Nicolae Vermont 
(n. 1866).

•  La 14 iunie 1927 a murit scriito
rul englez Jerome K. Jerome (n. 1859)S 
* •  127 de ani de la naşterea poetu-J
lui cubanez M. Maceo, erou naţionali

i SIBIU: PACEA: Ultimul domiciliu 
cunoscut (orele 9,00; 11,30; 14,00| 
46,30; 19,00; 21,00); ARTA: Moara cu 
noroc (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30;

18,30; 20,30); TINERETULUI: Ele
fantul Slowly (orele 10,00; 12,00; 14.30; 
16,30; 18.30; 20,30); GRĂDINA DE 
VARĂ: Omul din Sierra (ora 21,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Felix şi 
Otília, seriile I şi II (orele 10,00; 
14,00; 17,00 şi 20,00); TINERETULUI: 
Adio, domnule Chips (orele 10,00;
10,30; 19,30).

CISNĂDIE: POPULAR: Osceola
(orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 20,00). t

AGNITA: 8 MAI: Zestrea domniţei
Ralu (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

luptător pentru libertate (m. 1896).

TIM PUL
1 Centrul meteorologic Sibiu comuni
că: vreme călduroasă, dar uşor insta
bilă cu cerul schimbător, favorabil 
averselor locale de ploaie însoţita de 
descărcări electrice. Vîntul va sufla 
slab pînă la potrivit din sectorul su
dic. Minimele vor fi cuprinse între 
12 şi 14 grade, Iar maximele vor oscila 
între 23 şi 26 grade. uú

Cadru din filmul Floarea soarelui, care rulează la cinematograful „Popu
lar“ din Copşa Mică

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Trimis extraordinar (orele 18,00 şi
20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Floarea 
soarelui (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Răzbunarea hai
ducilor (orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BÂI: Subiect pentru o 
schiţă (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: Nu 
te Întoarce (orele 18,00 şl 20,00).

TELEVIZIUNE
9,00 Deschiderea emisiunii de dinii 

neaţă. Telex. 9.05 Portativ ’72. 9,25 
O viată pentru o idee: Paracelsus 11) (reluarel. 10,00 Curs de limba iran. 
ceză. Lecţia a 20-a. 10,20 Telecinema 
teca pentru eonii si tineret: „Răzbu 
năiorii" (reluarel. 12,00 Telejurnal 
17,30 Deschiderea emisiunii de după 
amiază. Curs de limba enaleză. Lee 
tia a 19-a (reluare). 18.00 De n-ar fi 
dorul pe lume. 18,20 Noutăţi cultural 
artistice. 18,40 Traaerea Pronoexpres 
18,50 Timp $i anotimp In aaricultură 
19,20 1 001 de seri. 19.30 Teleluma! 
20,00 In Intîmpinarea Conferinţei Na 
tionale a Partidului Comunist Român 
si a celei de-a 25-a aniversări a re 
publicil. Tara intreaaă tn Întrecere 
Dialoa furnlzor-beneficiar. 20.25 A 
vanpremleră. 20,30 Retrospectivă Wal 
Disney. 20,55 Fotbal: Belaia — R.F.G 
(semifinala Campionatului european) 
Transmisiune directă de ia Anvers 
22.45 24 de ore.

O oarecare nedumerire provoacă insă 
lipsa de la starturile acestui concurs, 
intitulat Faza judeţeană a campionatu
lui republican de copii, a micilor con
curenţi din Agnita, Cisnădie, Ocna Si
biului şi alte centre cu elemente va
loroase.

Dintre rezultatele obţinute se deta
şează cele obţinute de Dorin Velţan 
de la Şcoala sportivă Sibiu (antrenor 
prof. I. Ciocănescu) — 61,26 m la a- 
runcarea mingii de oină şi 28,22 m la 
aruncarea suliţei şi de Heidemarie 
Paule de la Şcoala sportivă Mediaş 
(antrenor prof. A. Văcariu) — 11,1 ia 
60 m garduri — performanţe care 
constituie noi recorduri republicane 
pentru copii I.

Iată şi pe ceilalţi cîştigători ai diplo
mei de campion judeţean, în ordinea 
probelor:

Copii I  60 m  băieţi: Constantin 
Ivan (Şc. sp. Mediaş) 8,3; 60 m  fete: 
Sofica Ban (Şc. sp. Mediaş) — 9,0 (e- 
leva din Mediaş s-a detaşat şi in pro
bele de aruncare a mingii de oină — 
42,70 — în cea de 300 m plat — 48,7
— fiind, de asemenea, principala com
ponentă a ştafetei campioane 4x60 m
— 37,9); înălţime băieţi — Zoltán Ka
tona („Şoimii" Sibiu) — 1,52; înălţime 
fete — Renate Reisenauer (Şc. sp. Si
biu) — 1,22; lungime băieţi — Comttan- 
tin Ivan, — 4,80; lungime fete — R. 
Reisenauer — 4,21; 60 m garduri băieţi
— Günther Hank („Şoimii“ Sibiu) — 
10,0; 500 m  băieţi — Adrian Alexan- 
drescu („Şoimii“ Sibiu) — 1.25.2; 4X60 
m băieţi — Şc. sp. Mediaş — 34,0.

Copii I I  50 m plat băieţi — Bela Ba- 
lasz (Şc. sp. Mediaş) — 7,6; 50 in fete
— Gerlinde Brantsch (Şc. sp. Mediaş)
— 8,4 (campioană şi la lungime — 3,44
— la înălţime cy 1,00); lungime băieţi 
Dan Ganea (Şc. sp. Mediaş) — 4,41; 
înălţime băieţi — Hans Brantsch (Şc. 
sp. Mediaş) — 1,20; aruncarea mingii 
de oină, fete — Doina Coşulţchl — 
31,40.

Dincolo de performanţele înregistra
te se impune constatarea îmbucură
toare că mulţi dintre concurenţi au 
ciştigat In acurateţea stilului, dove
dind deprinderi motrice bine formate.

A cîştigat atletismul şcolar, a cîşti- 
gat baza de masă a sportului de per
formanţă, conducătorilor atletismului 
sibian impunîndu-li-se concluziile de 
rigoare.

Prof. N. DEMBITCHI

Autobaza î i .  Sibiu
face cunoscut că, începînd cu data de 1 iunie 1972, a 
înfiinţat o cursă rapidă pe distanţa Sibiu—Sovata Băi. 

Pleacă din Sibiu la ora 7 şi soseşte în Sovata la ora i
n , 2 4 .  ;<<

Din Sovata pleacă la ora 15,30 şi soseşte în Sibiu la ] 
ora 19,54.

Opreşte în localităţile Copşa Mică, Mediaş, Sighi-1 
şoara, Bălăuşeri, Sîngeorgiu de Pădure.

I

Pentru noua secţie  [ 
de mecanică fină şi de

precizie, uzina „B alanţa” I
Sibiu

organizează cursuri de calificare de scurtă durată, fără 
participare în producţie, bărbaţi şi femei, în ttrmă- 
toarele meserii :

— strungar precizie
— frezor precizie
— lăcătuş mecanica fină

Condiţii :
— absolvenţi ai şcolilor generale sau ai şcolii medii
— vîrsta între 18— 35 ani

Acte :
— certificat de absolvire în original şi copie
— certificat de naştere în original şi copie
— fişă medicală
— 4 fotografii tip buletin
— adeverinţă de cîştig mediu pentru angajaţi.

Cursanţii beneficiază de indemnizaţii lunare de 400
lei sau cîştigul mediu pe ultimele 3 luni (12 luni con
strucţii montaj), dacă au calitatea de angajaţi, plus 
300 lei/lună cazare în oraş sau 150 lei în mediul rural, 
dacă au domiciliul stabil în altă localitate şi transportul 
gratuit.

Deschiderea cursurilor la 1 iulie a.c.

T. A . P. L  S ib iu  !■m
RECRUTEAZĂ TINERI ABSOLVENŢI 
AI ŞCOLILOR GENERALE DE 8 ANI m
pentru meseriile de: 3

OSPĂTAR, BUCĂTAR şi COFETAR.

Doritorii se vor adresa la compartimentul personal din 
Sibiu, Piaţa Unirii nr. 4.

DE ASEMENEA MAI ANGAJEAZĂ:
BARMANI, BUFETIERE şi RECEPŢIONERI 
MĂRFURI.

A

în trep rin d erea  com unală Sibiu
aduce la cunoştinţa populaţiei oraşului că, în cadrul 
lucrărilor de întreţinere a parcurilor şi zonelor verzi,

se execută în tot timpul anului în mod cura
tiv şi preventiv, tratamente cu substanţe 
insecto-fungicide în scopul combaterii boli
lor şi dăunătorilor la plante: arbori, arbuşti, 
în boschete şi garduri vii, trandafiri şi flori 
în rabate şi ronduri.

ATENŢIE MĂRITĂ, DECI COPIILOR1, ÎNDEO
SEBI SĂ N U  VINĂ ÎN  CONTACT CU PLANTELE!

î Direcţia judeţeană de poştă 
şi telecomunicaţii Sibiu

str. 1 Mai nr. 14
S RECRUTEAZĂ CANDIDAŢI 
: PENTRU URMĂTOARELE ŞCOLI:

— şcoli profesionale de telecomunicaţii
— liceul industrial
— şcoli postliceale de 2 ani personal tehnic şi

; 1 an personal exploatare.
■ înscrierile se fac între 15—20 iunie a. c. pentru şcoala
■ profesională şi 1— 12 septembrie pentru şcolile post-
■ liceale.
: Relaţii suplimentare la biroul personal, telefon 1 37 77..

■ m

- __  - «vVfv.,
M IC A  P U B L IC IT A T E

închiriez cameră mobilată, in 
trare separată la intelectual oecă 
sátorit. Str. Bîiea, 19.

Caut cameră mobilată sau nemo- 
bilată. bucătărie sau acces bucătă

rie. Sibiu, telefon 2 32 37.

Pierdut cal roşcat, comuna Tăi» 
inaciu, satul Boiţa, nr. 314. Becom* 
pensă

Á
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In cinstea Confe
a republicii

Laureafi pentru 
ingeniozitate tehnică

Ne-am tntîlnit aproape cu totii, în- 
tr-un fel sau altul, cu produsele 
Uzinei mecanice gaz metan din Me
diaş. Marca ei este imprimată In 
prezent pe numeroase dispozitive, 
mai mici sau mai mari, mai simple 
sau mai complicate, de reglare şi 
verificare a presiunii gazelor, insta
late la construcţii civile sau unităţi 
industriale. Pentru că este singura uni
tate din tară care produce asemenea 
dispozitive, indispensabile în multe 
sectoare de activitate, uzina medieşea- 
nă este cunoscută în lumea specialişti, 
lor mai mult pentru renumele ei de 
„mecanic-şef“ al Centralei industriale 
a gazului metan, al cărei rol de 
primă importanţă pentru dezvoltarea 
industrială a tării, ca şi in viaţa 
noastră cotidiană, nu mai trebuie 
subliniat.

Acest renume de .mecanic-şef”, 
care consacră, prin el însuşi, matu
ritatea profesională a unui colectiv 
de cîteva sute de harnici medieşeni, 
este onorat de fiecare dată la ni
velul exigentelor momentului. în
sărcinat să execute, in principal, u- 
tilaje şi piese de schimb pentru ac
tivităţile de foraj şi extracţie, co
lectivul medieşean şi-a asumat şi ro
lul, greu dar onorant, de a livra ar
zătoarele necesare echipării noilor 
obiective industriale din domeniul 
siderurgiei, industriei materialelor 
de construcţii, sticlăriei ş.a.

Denumirile tehnice nu spun poate 
prea mult, dar informaţiile de mai 
sus vor deveni mai elocvente, dacă 
adăugăm că, renumelui de care se 
bucura mai demult, Uzina mecanică 
gaz metan i-a adăugat in ultimii ani 
un altul — şi anume acela de uzină 
cu cel mai inventiv colectiv de 
muncă.

Acest al doilea renume este atestat 
şi de diploma de fruntaş In mişca- 
rea de inovaţii pe Ministerul Mine« 
lor, Petrolului şi Geologiei, cucerit 
In anul 1971 pentru a patra oară 
consecutiv, dar mai ales de maşinile 
şi instalaţiile In care s-a materiali
zat ingeniozitatea tehnică a zecilor 
de inovatori din uzină.

Coloanele ziarelor au consemnat 
cu regularitate invenţii ca presa spe
cială de 500 t, regulatoarele desti
nate echipării cazanelor .Vuia* ş.a., 
au publicat informaţii despre cîteva 
din cele peste 50 de inovaţii apli

cate anual cu economii de ordinul 
milioanelor şi cu numeroase alte a- 
vantaje. îmi amintesc perfect de pa
siunea cu care imi vorbea, in urmă 
cu vreo doi ani, tehnicianul LADI- 
SLAU SLEDINSKI despre ultima, pe 
atunci, invenţie a sa, ca şi de se
riozitatea profesională a unui alt 
erou de reportaj, mecanicul GHEOR- 
GHE POPA, autor sau coautor a 
peste 10 inovaţii. Lista laureaţilor 
ingeniozităţii tehnice s-ar putea îm
bogăţi cu nume ca DUMITRU MAR- 
GINEANU, CORNEL RUSU, IOAN 
DUCA. ERNESTIN TÖKÖS. MlHAI 
RUSU, semnatari, fiecare a cel pu
ţin trei inovaţii şi ar putea continua 
pe spaţiul tipografic al unui întreg 
reportaj, pentru că numai anul tre
cut s-au ridicat din rindurile acestui 
colectiv prestigios, un număr de 80 
de fruntaşi.

— Aş risca să afirm că avem unul 
din cele mai bune colective — spune 
inginerul GHEORGHE MUREŞAN, 
atît în privinţa valorilor individuale 
care îl compun, cit şi în privinţa 
coeziunii lui. Specificul nostru este 
acela al producţiei de unicate şi de 
serie mică. Or, aceasta impune o 
pregătire profesională foarte bună, 
pentru că marea varietate a produ
selor noastre — peste o sută de ti
puri anual — solicită din plin gîn- 
direa tehnică creatoare. Este, dacă 
vreţi, o legătură dialectică Intre di
versitatea activităţilor pe care le 
desfăşurăm şi realizările noastre teh
nice. Nu exagerez de loc spunind că 
fiecare şef de echipă de la noi prac
tică meseria la nivelul unui maistru, 
iar fiecare maistru egalează, ca pre
gătire practică, un subinginer.

Cum se reflectă toate acestea în 
ritmul întrecerii socialiste mi-am dat 
seama din alte cîteva fapte semni
ficative. In ziua vizitei la uzină, to
varăşul AUREL POPA, secretarul co
mitetului de partid, m-a invitat să 
particip Ia una din adunările care 
aveau Ioc In aceeaşi după-amiază în 
cîteva dintre secţii. Am ales-o, in- 
tîmplător, pe cea de reparaţii, un
de, ca şi la celelalte, se discuta des
pre graficul întrecerii şi îndeplinirea 
angajamentelor. L-am reîntîlnit cu 
plăcere pe comunistul GHEORGHE 
POPA, care anunţa că în cinstea a- 
propiatei Conferinţe Naţionale a 
partidului a hotărît să repare două
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ÎN  TREC ERE A -
o chestiune de onoare
(Urmare din pag. fl

suplimentară în valoare de aproape 
o jumătate de milion de lei. Sim
bolul unei imense pasiuni profesio
nale emulată de apropiata Conferin
ţă Naţională a partidului.

Secţiile de producţie de la „Car- 
bosin* Copşa Mică au în uzină un 
aliat de nădejde: atelierul mecanic. 
Vedeţi? Nu i-am zis .o anexă* pen
tru că in toate discuţiile avute în 
întreprindere oamenii au ţinut să 
sublinieze aportul substanţial al co
lectivului condus de maistrul loan 
Lupu la tot ceea ce fac, ceea ce în
făptuiesc. Căci atelierul mecanic nu 
se îngrijeşte numai de reparaţiile ne
cesare întreprinderii, ci creează şi 
utilaje noi, atît pentru „Carbosin", 
cit şi pentru alţi beneficiari. Recent, 
aici s-a construit — şi echipa lui 
loan Pelger a avut un cuvînt greu 
de spus in această direcţie — un 
conveior de transport pentru negru 
de fum cu o capacitate mărită, iar 
acum se lucrează la nişte îmbunătă
ţiri dimensionale a două condensa
toare pentru acizi. S-a calculat, pe 
baza unor analize exacte, că pină

la sfîrşitul anului se va realiza aici 
o producţie suplimentară în valoare 
de peste 1,5 milioane lei. Este un 
fapt de mîndrie.

I-am văzut pe oamenii de la .Car
bosin“ la treabă. Şi pe cei amintiţi, 
şi pe Pavel Suciu de la Stiplex, şi 
pe Maria Gheorcoş de la polimeri- 
zare, şi pe Gh. Dulău şi Costache 
Nistor de la instalaţiile de acizi, pe 
mulţi alţii. Am înţeles contribuţia 
fiecăruia şi a tuturor la un loc la 
buchetul realizărilor de pînă acum: 
o producţie globală suplimentară în 
valoare de 2,8 milioane lei, o pro
ducţie marfă echivalentă cu 2,3 mi
lioane Iei, depăşirea productivităţii 
muncii planificate cu 4,3 la sută; şi 
am înţeles că angajamentele reîn
noite la 5,2 milioane la producţia 
globală şi la 4,8 milioane la produc
ţia marfă — mai mult decit duble 
faţă de cifrele iniţiale — au aici, 
de pe acum, izvoare sigure care-i vor 
duce pe oameni la izbînzi pe mă
sura vredniciei lor, la izbinzile pe 
care şi le doresc: depăşirea a ceea 
ce şi-au propus. Este pentru fiecare 
dintre ei o chestiune de onoare.

Heînnoiti-vă abonam entele>

la  revista

Lupta de clasă9  9

organ teoretic şi politic 
al C.C. al P. C. R.

Probleme teoretice ale construcţiei socialiste; Economie politică; 
Ştiinţă şi filozofie; Sociologie; Istorie; Literatură şi artă; Probleme 
ale vieţii internaţionale şi ale mişcării comuniste şi muncitoreşti 
mondiale; Dezbateri; lecţii şi consultaţii; Recenzii.

Tem atici variată. Abordarea problemelor actuale ale teoriei 
narxist-leniniste, ale politicii Partidului Comunist Român face din 

revista „Lupta de clasă“ un instrument util la indemina activişti
lor de partid şi de stat, lectorilor şi propagandiştilor, a tuturor 
celor care studiază în diferite forme de învăţămînt, a oamenilor 
de ştiinţă şi cultură.

Revista se găseşte Ia chioşcurile de difuzare a presei, in librării.
Abonamentele se fac Ia oficiile poştale şi agenţiile P.T.T.R. din 

toată ţara, prin factorii poştali şi difuzorii de presă din întreprin
deri, instituţii şi de Ia sate.

Preţul unui abonament: 86 lei anual; 18 lei pe şase luni.

motoare peste plan, în loc de unul. 
L-au ufmat, cu angajamente simi
lare, JOAN MORARÜ, AUREL IS- 
TRATE şi mulţi alţii. Fapte lipsite, 
aparent, de spectaculos, dar la ni
velul întregii uzine ele se însumea
ză intr-un rezultat impresionant, în
chinat apropiatei Conferinţe Naţio
nale a partidului şi aniversării repu
blicii noastre.

— La noi există o mai veche tra
diţie — îmi spune tovarăşul Aurel 
Popa — ca fiecare inginer şi tehni
cian să vină anual cu o creaţie teh
nică originală, tn acest an majori
tatea au şi prezentat .cota* lor de 
contribuţie la progresul uzinei. Ele 
depăşesc în medie ca eficienţă sa
lariul lunar al oricăruia dintre au
tori. Am organizat, în cinstea lui 
1 Mai, in 23 şi 24 aprilie, .Zilele 
producţiei record*. Rezultatul? O de
păşire cu 10 procente a producţiei 
zilnice medii şi îndeplinirea planu
lui pe primele patru luni ale anului 
cu şase zile în avans. Vă pot spu
ne, în numele întregului nostru co
lectiv, că sîntem hotărîţi să reedi
tăm, în cinstea Conferinţei Naţio
nale, această acţiune politică de suc
ces. Este şi o obligaţie morală pe 
care o impune renumele pe care 
l-am cucerit şi pe care ţinem să-l 
onorăm şi de această dată.

P. DRAGAN

Fruntaşii
zilei

(Urmare din pag. I)
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In producţie, recent a fost aleasă de 
legată la Conferinţa extraordinară i 
organizaţiei judeţene de partid care 
va avea loc în 17 iunie a.c. Zilnic îşi 
depăşeşte planul şi are convingerea 
că „angajamentul secţiei şi al uzinei 
va fi îndeplinit şi depăşit dacă apro
vizionarea cu materii prime se va 
face tot aşa de bine ca în aceste 
prime zile ale lunii iunie“,

„Dacă de la noi pleacă un lucru 
prost — îmi spune Georgeta Costea, 
de la ţesătoria de jenile — atunci şi 
produsele finite, covoarele vor fl de 
calitate inferioară. De aceea trebuie 
să lucrăm corect, cu cea mai mare 
etentie, să ne pregătim cu grijă lo
cul de muncă şi materialele“.

împreună cu ajutorul de meşter 
Vasile Ghiraston aim urmărit graficul 
zilei respective (10 iunie a.c.): Geor
geta Costea, In fiecare ei din cele 
10 zile care au trecut din această 
lună, a realizat 50—67 m jenile faţă 
de 48 m jenile plan. Pe prima de
cadă a lunii iunie a produs 475 m 
faţă de 378 m cit avea planificat, 
Intr-o situaţie asemănătoare se află 
şi Rada Puiu (405 m plan, 446 m 
realizat).

Lista celor care-şi depăşesc siste
matic angajamentele, în dorinţa de 
a deveni „fruntaşul zilei" este foarte 
mare, demonstrînd hotărîrea textilis. 
telor din Cisnădie de a se integra cu 
tot sufletul în marea întrecere socia
listă a întregului popor.

La Iniţiativa Grupului şcolar sani
tar Sibiu, au luat fiinţă saloanele- 
şcoală in cadrul Spitalului unifi
cat Sibiu, unde elevele anului II, 
surori medicale şi pediatrie, îşi 
desfăşoară activitatea practică in 
trei ture, perfectîndu-şi in felul 
acesta pregătirea prolesională şi 
integrarea rapidă în producţie. In 
fotografie: tehnica îngrijirii bolna
vului (pe manechin), tn sala de 
demonstraţii a şcolii.
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( Noi licee de speciali- 1 
I täte în judeţul Sibiu

Geometria modernă şl semeaţă a noilor edificii social-culturale — un 
element de esenţă al configuraţiei arhitectonice a Mediaşului con

temporan. In Imagine: clădirea poştei.

Foto: FRED NUSS

m u  M  mediaş

ţ  Printr-o recentă Hotărîre a Consiliului de Miniştri al R.S. România 4 
ţ  s-a aprobat înfiinţarea în judeţul Sibiu a două noi licee de specia- ţ
? litate. ^
 ̂ In Sibiu, va funcţiona, începind cu anul şcolar viitor, LICEUL DE ^

I CONSTRUCŢII, cu secţiile: construcţii civile şi industriale şi instalaţii ^
4 în construcţii. , _ 4
 ̂ Acest liceu pregăteşte specialişti pentru sectorul de construcţii şi ^

Í montaje, absolvenţii puţind continua cu prioritate studiile în învăţă- ţ  
Í  mîntul superior de specialitate. '  |
Ş înscrierile încep în ziua de 16 iunie a r. zilnic, la Liceul »Octavian ^
 ̂ Goga* din Sibiu. ?

I  In Mediaş va funcţiona Liceul economic (aparţintnd Ministerului 4 
p Comerţului Interior) cu secţia de comerţ-merceologie.
4 înscrierile se fac la s°diul liceului din Mediaş, str. Avram lancu ^
I  nr. 12. i
Í M. 4
í  *  I
á Totodată, reamintim celor interesaţi că în judeţul Sibiu .funcţionează p 
4 şi alte licee de specialitate, după cum urmează:
1 — LICEUL INDUSTRIAL PENTRU CONSTRUCŢII DE MAŞINI — |

Sibiu, str. Gladiolelor nr. 2.
— LICEUL INDUSTRIAL ENERGETIC — Sibiu, str. Electricienilor, |

nr. 1. :
— LICEUL INDUSTRIAL PENTRU INDUSTRIA ALIMENTARA, Sibiu, |

str. Postăvarilor, nr. 18.
P — LICEUL AGRICOL, Sibiu, str. Banatului, nr. 2. 
t  — LICEUL ECONOMIC. Sibiu, str. 3erărie!, nr. B.x y
I  — LICEUL INDUSTRIAL DE PETROL, Mediaş, str. A. Şaguna, nr. 19. |
I  — LICEUL INDUSTRIAL PENTRU INDUSTRIA UfOARA, «tjnădie, p

str. 1 Mai, nr. 48.
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Acţiuni interesante pentru 
popularizarea legislaţiei

Consfătuire una de rectificat interior, două strun
guri, precum şi maşini de găurit.

Un rol însemnat în creşterea pro
ducţiei şi a productivităţii muncii, în 
Îndeplinirea angajamentelor asumate îl 
are mişcarea de Inovaţii, acţiunile la 
care îşi aduc aportul un mare număr 
de muncitori, ingineri şi tehnicieni. Pe 
această linie se înscrie şi consfătuirea 
organizată zilele trecute de către co
misia inginerilor şi tehnicienilor de la 
Uzina mecanică gaz metan Mediaş pe 
tema: „Rolul mişcării de invenţii şl 
inovaţii în introducerea progresului 
tehnic". Au participat un mare număr 
de inovatori şi inventatori din uzină 
care au dezbătut posibilităţile de ma
terializare a propunerilor făcute.

S-a accentuat că este necesar să se 
urgenteze executarea documentaţiei, 
aplicarea în producţie a propunerilor, 
precum şl urmărirea lor mai eficientă.

Zilele trecute, la Consiliul popu
lar al municipiului Mediaş, a avut 
loc constituirea colectivului muni
cipal pentru coordonarea activităţii 
de popularizare a legislaţiei, format 
din cadre ou munci de răspundere 

In prezent se lucrează la instalarea ’h ’* aparatul Consiliului popular 
noilor utilaje care în curînd vor fi 
date procesului de producţie.

Tot la secţia amintită au fost pre
gătite S.D.V.-urile necesare pentru 
producerea de noi sortimente de apa- 
rataj electric. Este vorba de priza trl- 
polară şi fisa tripolară de 25 A, pro
duse care se importau. Ele vor intra 
In curînd în producţia de serie, ceea 
«« va duce la reducerea considerabilă 
■ importului.

municipal, al organelor de stat şi 
judecătoreşti, din rindul organiza
ţiilor de masă şi obşteşti.

Sub conducerea comitetului exe
cutiv, colectivul de coordonare va 
sprijini deputaţii, comitetele de ce
tăţeni, asociaţiile de locatari, pre
cum şi unităţile economice, de stat 
şi obşteşti în acţiunea de populari
zare a legislaţiei cu caracter ge
neral, In. lămurirea cetăţenilor în 
scopul respectării legilor.

Planul de măsuri care a fost a- 
probat de comitetul executiv şi

prezentat colectivului de coordo
nare, cuprinde o seamă de măsuri 
cu caracter de' masă, printre care 
întîlniri ale deputaţilor cu alegă
torii, activizarea comisiilor perma
nente In scopul popularizării legi
slaţiei, orga n iz a re a  unni număr de 
4 centre de documentare şi infor
mare, cu program săptăminal, unde 
se vor acorda consultaţii locuito
rilor.

Pentru a preveni încălcarea le
gislaţiei, trimestrial se vor orga
niza întîlniri ale populaţiei cu fac
tori de seamă din municipiu, cu 
care prilej se vor dezbate aspecte 
privind conţinutul legilor şi acte
lor normative, precum şi abaterile 
mai frecvente de la prevederile 
acestora.

I. HŰDRE A

O nouă unitate 
comercială

In cursul zilei de ieri, 13 iunie, pe 
Şoseaua Sibiului nr. 25 din Mediaş a 
fost deschisă o nouă unitate a T.A.P.t. 
Este vorba de unitatea „Gospodina* 
care pune la- dispoziţia cetăţenilor din 
cartierul Vitrometan preparate şi se- 
mipreparate culinare. Odată cu des
chiderea acestei unităţi s-a realizat o 
veche dorinţă a locuitorilor din cartie
rul sticlarilor.

Utilaje noi
Pentru a putea face faţă cerinţelor 

şi a asigura o desfăşurare normală a 
procesului de producţie, la sculăria 
secţiei de aparataj electric a între
prinderii de industrie locală ELCA 
Mediaş, secţie care se află în dezvol
tare, au fost aduse noi maşini-unelte. 
Printre acestea amintim: o maşină de 
găurit prin coordonate, trei freze uni
versale, o maşină de rectificat plană,

LA O D IH N Ă  IN  S T A Ţ IU N E A  
O C N A  SIBIULUI

Nespus de frumos se desfăşoară 
din fuga trenului Valea Oltului cu 
munţii albăstrind uşor în zare şi 
holdele de grîu tălăzuind în bătaia 
vintului. Peste satele presărate de-a 
lungul Oltului, peste toată bogăţia 
acestui pămînt mănos, soarele de iu
nie se revarsă îmbelşugat, el dă a- 
dîncime şi strălucire culorilor, coace 
spicele grele de rod şi luminează 
puternic feţele oamenilor. Şi cu cît 
mergi mai sus, cu cît te apropii de 
munţi descoperi locuri din ce în ce 
mai frumoase, mai pline de farmec.

Acesta este un colţişor din minu
nata noastră patrie, cu staţiuni bal- 
neo-climaterice pitulate parcă după 
brazii, fagii şi stejarii ce străjuiesc 
văile, apele şi munţii.

Bun venit
Treci de Sibiu şi in curînd apare 

renumita staţiune Ocna Sibiului. In 
tren e un freamăt neobişnuit. Lo
calnicii sint mai astîmpăra.ţi, cunosc 
peisajul, pentru ei aproape nu-i ni
mic nou ca decor. Insă aceia care 
pentru prima oară vin pe aceste me
leaguri, sint nespus de curioşi.

Vizitatorii aceştia sínt oameni al 
muncii din diferite locuri ale patriei, 
care merg în concediu de odihnă, 
pentru a-şi îngriji sănătatea.

Gu toţii coboară din tren la Ocna 
Sibiului, aşezare cunoscută încă din 
timpul romanilor. Lacurile staţiunii

de azi sínt urmele vechilor salina, 
părăsite şi inundate.

In gară, nici nu te desmeticeşti 
bine şi eşti întrebat:

— Aţi venit pentru tratament?
— Da.
— Atunci poftiţi cu noi. Bine aţi 

venit. Vă vom conduce şi vă vom 
arăta unde locuiţi, unde mîncaţi şl 
vă vom explica tot ce-i nou.

Gospodari pricepuţi — 
gazde primitoare

Aşadar, cu această invitaţie ama
bilă, apare şi ospitaliera staţiune, ca
re într-adevăr, te întîmpină cu fel 
de fel de noutăţi, cu parcuri şi alei
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îngrijite, cu ştranduri şi cabine 
multicolore, cu oameni dornici să-ţi 
asigure o deservire civilizată. Intr-un 
cuvînt, atît edilii oraşului — în 
frunte cu primarul — bun gospodar, 
Achim Falóba, cit mai ales colecti- 
\'ul staţiunii, condus de Petru Gu- 
ran, şi-au arătat cartea de vizită 
încă de la primul popas pe care l-ai 
făcut în staţiune. Cu forţe proprii —■ 
fără a apela la buzunarul statului 
— au modernizat ştrandul, i-au mărit 
capacitatea, au pavat aleile din par
cul staţiunii şi al oraşului, au ame
najat chioşcurile şi tonetele ce de
servesc turiştii şi pe cei care vin la 
tratament, au deschis un spaţios şi 
civilizat birou de primire pentru bol
navi etc. Peste tot curăţenia îti des
fată ochiul. Aceeaşi curăţenie de a- 
fară este şi pe dinăuntru. Conduce
rea staţiunii a făcut totul pentru ca 
cei care vin în sezonul estival să se 
simtă cît mai bine, să aibă condiţii 
optime de tratament şi odihnă. Aş- 
ternuturile sint curate, zugrăveala 
proaspătă. La cantină s-au luat mă
suri pentru mărirea capacităţii prin 
folosirea terasei. O cifră furnizată 
cu amabilitate de interlocutorul nos
tru — Eduard Hodel, şef de serviciu 
Ia O.J.T. — Sibiu: „Prin amenajă
rile făcute, capacitatea de tratament 
şi cazare s-a mărit de trei ori. Un 
lucru important pentru satisfacerea 
cerinţelor mari ale celor ce vin ia 
tratament“.

Tratament modern
Nici medicul «ef al staţiunii, dr, 

loan Ciovlcă, nu s-a lăsat mal pre
jos. A ţinut — $1 foarte bine a fă
cut — să ne informez«, că medicii 
specialişti, care se străduiesc să aal* 
aure cele mal hune CQn&UJ 4* tra

tament, au aplicat metode noi, cura 
sínt: noul sistem de încălzire a pa
rafinei cu apă caldă, noul procedeu 
de pulverizare cu apă sărată în afec
ţiunile cronice ale aparatului respi
rator — în special la copii etc.

Afirmaţia medicului şef este pe de
plin justificată, deoarece mulţi din
tre cei care s-au tratat nu uită să 
transmită mulţumirile lor prin inter
mediul serviciului poştal. Iată ce 
scrie Ion Lepindea, din Constanţa: 
„După o cură de 10 zile în renumita 
şi minunata dv. staţiune, mă simt 
obligat să transmit prin dv„ pe a- 
ceastă cale, odată cu salutul meu 
şi al familiei, mulţumirile noastre 
călduroase şi pline de respect pen
tru întregul personal al staţiunii. în 
afara tratamentului curativ, care l-am 
găsit — judecind după efectul ge
neral — excelent, conduita generală 
a întregului personal ne-a impresio
nat*. Iar M. Băleanu din Brăila scrie: 
,Vă mulţumesc pentru tot ce aţi fă
cut pentru mine şi familia mea. Tra
tamentul dv. atent, cu mijloacele cele 
mai moderne ale ştiinţei, mi-a dat 
noi puteri de muncă. Vă mulţumesa 
şi vă urez multă sănătate şi fericire".

Odihnă plăcută
Pe plajă este mare animaţie. Fie* 

care se odihneşte cum doreşte. Unii 
pe plajă, alţii preferă apa sărată a 
bătrînului lac, alţii citesc, stau în
tinşi pe iarbă, se plimbă printre ron
durile de flori, vorbind cu plăcere 
de bătrînul florar al serelor staţi
unii, Ştefan Takacs — bine cunoscut 
pentru talentul şi mai ales pentru 
pasiunea sa.

La cluK — un program 
variat şi bine întocmit

Pentru ca zilele petrecut# aici să 
fie cit mai plăcute şi mai folositoare, 
Maria Văcar, responsabila clubului, 
se străduieşte să întocmească un 
program corespunzător, pe placul tu
turor. în program figurează seri li
terare, concursuri pe diferite teme 
atrăgătoare, recenzii de cărţi, întîl
niri cu oameni de artă şi cultură, 
spectacole, vizionări de filme. Pro
gramul este de cele mai multe ori 
completat cu sugestiile celor veniţi 
in staţiune. Sint organizate, de ase
menea, excursii Ia Sibiu pentru vizi
tarea Muzeului Brukenthal şi a altor 
monumente de artă şl istorice, ia 
Răşinari, pe Valea Oltului şi în alte 
locuri pitoreşti.

Notînd In cartea de sugestii, cei 
mai mulţi mulţumesc pentru preocu
parea conducerii clubului de a face 
cît mai plăcut timpul în staţiunea 
primitoare, personalului de aici pen
tru căldura cu care îşi primeşte oas
peţii. Scriu: muncitori, ingineri, teh
nicieni, cooperator!, intelectuali, pen
sionari.

TRAI AN CAÎ1NGESCU 
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Sesiunea Consiliului de 
administraţie al
Intervenţia reprezentantului României

Geneva 13 (Agerpres). — Cea <3e-a 
'14-a sesiune a Consiliului de admi
nistraţie al Programului Naţiunilor 
Unite pentru Dezvoltare (P.N.U.D.) 
continuă să-şi desfăşoare lucrările la 
Geneva. La lucrări iau parte dele
gaţii din cele 48 de ţări membre ale 
acestui organism, însărcinat cu ad
ministrarea activităţilor de asistentă 
tehnică desfăşurate de P.N.U.D. în 
favoarea ţărilor în curs de dezvoltare. 
Delegaţia ţării noastre este condusă 
de Constantin Ene, ambasador, re
prezentantul. permanent al României 
pe lingă oficiul O.N.U. din Geneva.

In şedinţa de luni a consiliului a 
luat cuvîntul şeful delegaţiei române, 
care s-a referit la activitatea de spri
jinire de către P.N.U.D. a efoHurilor 
ţărilor în curs de dezvoltare, la fac
torii, care, In concepţia delegaţiei ro
mâne, ar putea contribui ţa lărgirea 
acestei activităţi. Reprezentantul ro
mân s-a pronunţat pentru sporirea 
iprîjinuluî comunităţii internationale 
In .favoarea ţărilor în curs de .dezvol
tare, o atenţie deosebită acordîn- 
du-se celor mai puţin avansate dintre 
ele. România, ea însăşi o ţară în curs 
de dezvoltare, care depune eforturi 
susţinute pentru dezvoltarea şa eco
nomică, este In măsură să înţeleagă

pe deplin dificultăţile cu care slut 
confruntate în promovarea progresu
lui lor economic ţările cele mai pu
ţin avansate.

In privinţa repartiţiei asistentei in
tre ţările iri curs de dezvoltare, de
legatul român a fost de părere că, 
pomindu-se de la resursele existente, 
ţările beneficiare sínt acelea care 
pot să-şi definească nevoile lor reale 
de sprijin din partea P.N.U.D. In a- 
celaşi timp, el a subliniat necesitatea 
aplicării cu consecventă a principiu
lui universalităţii activităţilor 
P.N.U.D., acesta reprezenllnd o parte 
componentă a activităţii Organizaţiei 
Naţiunilor Unite, iar dezvoltarea — 
un element major în construirea unei 
lumi paşnice.

Capacitatea de acţiune a progra
mului, a afirmat Constantin Ene, de
rivă din caracterul său internaţional, 
toate naţiunile, indiferent de zona 
geografică şi situaţia lor politică şi 
socială, avind dreptul să participe la 
activitatea sa.

Reprezentantul român a reafirmat 
Interesul şi hotărîrea tării noastre de 
a contribui, în continuare, alături de 
celelalte ţări, ţa dezvoltare^ activită
ţilor Programului Naţiunilor Unite 
pentru Dezvoltare.

Cuvîntarea lui G. Husak 
la Congresul Sindicatelor 

Cehoslovace
Fraga 13 (Agerpres). — Agenţia 

C.T.K. a transmis textul - cruvintării 
rostite de Gustav Husak, secretar ge
nerai al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, 
la deschiderea lucrărilor celui de-al 
yill-lea Congres al Mişcării Sindicale 
Revoluţionare din Cehoslovacia.

Gustav Husak a subliniat că direc
ţia dezvoltării actuale a vieţii econo, 
mice şi sociale din Cehoslovacia cu
noaşte o tendinţă ascendentă. El a 
arătat că, în privinţa dezvoltării eco
nomiei nationale, programul trasat de 
cel de-al XlV-lea Congres al P.C. din 
Cehoslovacia şi prevederile planului 
cincinal se îndeplinesc In ritmurile 
prevăzute, dezvoltarea economiei ca- 
racterizîndu-se prin predominarea ten
dinţelor pozitive.
; Gustav Husak ac subliniat apoi că 
nivelul de trai al oamenilor muncii 
continuă să urmeze o dinamică as
cendentă.
j Referindu-se -la unele proble
me internaţionale, după ce a 
relevat Importanta tratatelor În
cheiate de R.F. a Germaniei 
fcu U.R.S.S. şl Polonia, precum şi a 
«cordului cvadripartit privind Berli
nul occidental, vorbitorul a ar Stet -rib

in acest context, se pune in prezent 
problema normalizării relaţiilor din
tre Cehoslovacia şi R.F. a Germaniei. 
„Pot să repet încă o dată — a spus 
Gustav Husak — că Cehoslovacia 
este gata să semneze cu Germania 
occidentală un tratat privind rezol
varea acestor probleme şi că Ceho
slovacia este interesată in stabilirea 
unor relaţii de bună vecinătate cu 
R.F. a Germaniei, pentru ca graniţa 
dintre cele două ţâri să devină o 
frontieră a păcii“.

„Nu putem să lăsăm deschisă pro
blema acordului de la München care 
a permis Germaniei să rupă graniţele 
Cehoslovaciei şi a pus bazele ocu
pării ţării noastre, generind suferinţe 
de nedescris pentru popoarele noas
tre — a arătat Gustav Husak. Sperăm 
că şi partenerii noştri vor înţelege 
acest fapt şi că evoluţia viitoare a 
convorbirilor care vor avea ioc la 
Praga, aproximativ la sfîrşilul lunii 
iunie, va facilita găsirea unei soluţii 
reciproc avantajoase pentru aceste 
probleme, ceea. ce ar permite să se 
înceapă cu adevărat o operă de co- 
tWafiiraU; .paşnică“.

RABAT•• Lucrările C onferin ţei 
In nivel în a lt a 0 . 0 .

Rabat 13. — Trimisul special Ager
pres, Nicolae Badea, transmite: In 
discursul inaugural al lucrărilor Con
ferinţei la nivel înalt a Organizaţiei 
Unităţii Africane de Ia Rabat, regele 
Marocului, Hassan al II-lea, a salu
tat şefii de stat şi de guvern afri
cani prezenţi la reuniune şi a adus 
elogii preşedintelui Mauritaniei, 
Moklar Ould Daddah, pentru activi
tatea depusă ca preşedinte în exer
ciţiu al O.U.A. El a relevat rolul pe 
care l-a avut organizaţia în soluţio
narea diferitelor probleme ivite în
tre ţările membre şi a subliniat că 
eforturile actuale trebuie îndreptate 
spre o Africă a unităţii Şi libertăţii.

In continuare au rostit alocuţiuni 
împăratul Etiopiei, Haile Selassie I, 
preşedinţii Sudanului — Gaafar El 
Numeiry, Senegalului — Leopold 
Senghor, Gabonului — Albert Bon
go, Nigerului — Diori Hamani, Ca-

Soiia 13. — Corespondentul 
Agerpres, C. Amantei, transmite: 
Constructorii unuia din principa
lele obiective ale Combinatului 
metalurgic Kremikovlî, laminorul 
de 1 700 mm —- a cărei suprafaţă 
acoperită, numai pentru corpul 
principal, este de 153 000 metri 
pătrali — au obţinut un nou şi 
important succes: intrarea în pro
be a agregatului nr. 1.

Moscova 13 (Agerpres). — în 
nordul Kirghiziei a fost descoperit

VEŞTI DIN ŢĂRILE 
SOCIALISTE

un mare zăeămînt de cărbune e- 
nergetic, ale cărei rezerve sínt 
apreciate la 4,6 miliarde tone. In 
aceeaşi regiune, au fost descope
rite rezerve mineraliere pentru 
producţia de aluminiu şi alte ma
terii prime. Se apreciază că ză
cămintele vor putea fi exploatate 
în cadrul unui complex minier- 
industrial.

In prezent, Kirghizia ocupă de
ja primul loc printre republicile 
Asiei centrale sovietice in ceea 
ce priveşte zăcămintele de căr
bune solid. Rezervele explorate 
de cărbune din această republică 
sínt evaluate la 27 miliarde tone.

Phenian 13 (Agerpres). — In 
cadrul fabricilor de ciment din 
R.P.D. Coreeană se desfăşoară în
trecerea pentru sporirea produc
ţiei şi îmbunătăţirea calităţii. In 
ftunfe se află muncitorii de la 
fabrica Phongri, unde,, în numai 
O lună, muncitorii au construit 
două cuptoare moderne. Fiecare 
din acestea are o productivitate 
de şapte ori mai mare deeît cup
toarele vechi.

Praga 13 (Agerpres). — Uzinele 
Tatra au fost decorate cu Ordi
nul Republicii. Întreprinderea săr
bătoreşte in acest an a 75-a ani
versare de Ia data cînd pe por
ţile ei a ieşit automobilul „Pre
zident", primul autoturism de fa
bricaţie cehoslovacă. De atunci, 
in cadrul uzinelor Tatra au fost 
produse peste 250 mărci de auto- 

î turisme şi autocamioane care pot 
■ fi văzute pe şoselele tării, pre- 
: cum şi în 60 de ţări ale lumii.

Se prevede ca, pînă în anul
S 1980, volumul producţiei uzinei să 
[ se dubleze, ea specializîndu-se în 
î producţia de autocamioane de te-
• ren cu capacitate de transport de
• peste 12 tone. 5

VI Marşul păcii” din Japonia
Tokio 13. — Corespondentul Ager

pres, FI. Ţuiu, transmite: „No More 
Hiroshimas or Nagasakis!“ („Nu mai 
vrem Hiroşime şi Nagasaki!" şi „În
lăturaţi armele nucleare!" — sub a- 
ceste lozinci se desfăşoară in pre
zent în Japonia „Marşul păcii", În
ceput la 3 iunie la Hiroşima. In 
timpul ceremoniei , de începere a 
marşului, desfăşurată lingă Monu
mentul victimelor bombei atomice, 
Voshikio Yoshida, director general 
al Consiliului japonez împotriva 
bombei atomice şi eu hidrogen (Gen-

suikyo), a lansat un apel la luptă 
împotriva armelor nucleare şi a nu- 
clearizării Japoniei.

Participantă la marş vor străbate 
pe jos o distantă de peste o mie de 
kilometri, pe un traseu ce va trece 
şi prin Osaka, Kyoto, Aichi etc. Ei 
vor ajunge la Tokio la 5 august, în 
ajunul Conferinţei anuale internaţio
nale împotriva bombelor atomice şi 
cu hidrogen, prilejuită de comemo
rarea lansării asupra Hiroşimei, la 
6 august 1945, a primei bombe ato
mice.

R.F. POLONĂ. Dezvoltarea indus 
triei alimentare poloneze a nece 
sitat şi un număr sporit de specia 
lişti: măcelari, brutari, tehnicieni 
pentru prepararea conservelor, etc, 
In voievodatul Bilaystok, regiune 
predominant agricolă, a fost în- 
liinţală o şcoală tehnică de in
dustrie alimentară cu 478 elevi in
terni şi 288 elevi externi. în  foto: 
Laboratorul şcolii în care elevii se 
perfecţionează în tranşarea cărnii.

merunuluî — Ahmadou Aliîdjo, înal
tul comisar al O.N.U. pentru pro
blemele refugialilor, Sadrieddine Aga 
Khan, precum şi secretarul general 
al O.N.U., Kurt Waldheim.

In cuvîntarea sa, Waldheim a n- 
rătat că, datorită Organizaţiei Uni
tăţii Africane, metodelor sale de me
diere şi conciliere, au fost regle
mentate în mod paşnic multe dife
rende ivite între ţările africane. Se 
poate spune, a subliniat Waldheim, 
că Organizaţia Unităţii Africane a 
fost unul dintre principalii susţină
tori aî O.N.U. pentru menţinerea pă
cii si securităţii internaţionale pe 
continentul african. Statele africane 
au acceptat fără rezerve obiectivele 
Cartei Naţiunilor Unite şi regulile 
de solidaritate pe care ea le stipu
lează.

In continuare, secretarul general 
a! O.N.U. a arătat că opinia publică 
este în prezent neliniştită de ves
tigiile rasismului şi ale politicii de 
apartheid, care persistă în Africa 
australă, şi a subliniat că egalitatea 
rasială este un curent istoric Ire
versibil. EI a depiins faptul că „unele 
sancţiuni votate de Consiliul de 
Securitate nu au încă întregul efect 
dorit, deoarece anumite state mem
bre ale O.N.U. nu le pun în apli
care*.

In continuarea şedinţei, participan
ţii au ales în funcţia de preşedinte 
al conferinţei pe regele Marocului, 
Hassan al II-lea, iar ca asistenţi ai 
săi pe şefii delegaţiilor din Algeria, 
Niger, Volta Superioară, Republica 
Populară Congo, Republica Zair, So
malia, Uganda şi Botswana.

Marţi, participanţii la conferinţă 
s-au reunit într-o şedinţă de lucru 
cu uşile închise.

L u p te le  d in  
V ie tn a m u l  

d e  sud
Vietnamul de sud 13 (Agerpres).— 

Potrivit relatărilor agenţiilor de pre
să, străzile oraşului sud-vietnamez 
An Loc au fost din nou, marti, tea
trul unor violente ciocniri, ca ur
mare a atacării de către forţele pa
triotice a poziţiilor trupelor mario
netă în cîteva cartiere ale oraşului. 
Zone întinse din teritoriul provin
ciei Binh Long, ai cărei centru este 
An Loc, se află sub controlul for
ţelor de eliberare. Unităţi ale trupe
lor saigoneze, care au încercat să 
se infiltreze către An Loc dinspre 
sud, au fost oprite şi încercuite de 
patrioţi la 8 km de oraş.

Paralel cu aceste acţiuni, patrioţii 
au intervenit şi la 80 de km vest de 
Saigon, unde au atacat poziţiile ina
micului în localitatea Mok Hoa — 
centrul administrativ al provinciei 
Kien Tuong.

Agenţiile de presă americane in
formează despre luptele intense care 
au fost înregistrate marti la vest de 
oraşul Hue. Comandamentul saigo- 
nez a încercat, să trimită un desant 
aerian în spatele liniilor deţinute de 
patrioţi la 19 km de Hue. încercarea 
s-a soldat cu un eşec, desantul fiind 
inlîmpinat de focul puternic al for
ţelor patriotice. Au fost doborîte trei 
elicoptere saigoneze. A fost, de ase
menea, respins un atac declanşat de 
efective ale trupelor marionetă îm
potriva poziţiilor Frontului Naţional 
de Eliberare din aceeaşi zonă, ina
micul fiind obligat să se retragă în 
derută în văile din jurul oraşului 
Hue. Luptele de pe căile de acces 
dinspre vest către Hue continuă.

In cursul nopţii de luni spre marti, 
bombardierele grele ale aviaţiei 
S.U.A. au efectuat 21 de raiduri, lan- 
sînd sute de tone de bombe asupra 
zonelor eliberate din Vietnamul de 
sud, la nord-vest de Saigon, în jurul 
oraşului Kontum şi în alte puncte 
de pe teritoriul sud-vietnamez.

:

Dezbaterile din Senatul 
american asupra proiectului 

de lege privind ajutorul 
militar pentru străinătate

Washington 13 (Agerpres). — Se
natul american a. început dezbaterile 
asupra proiectului de lege privind 
ajutorul militar pentru străinătate, Ia 
car« liderul majorităţii democrate, 
Mike Mansfield, a prezentat un a- 
mendament legat de războiul din 
.Vietnam. Propunerea lui Mansfield 
prevede, pe de o parte, suprimarea, 
după data de 31 august 1972, a ori
căror fonduri legate de intervenţia 
Statelor Unite în Vietnam.

Intr-o declaraţie făcută la începe
rea dezbaterilor, Mansfield şi-a ex
primat hotărîrea de a depune toate 
eforturile necesare pentru ca amen
damentul să fie adoptat. Scopul aces
tuia, a. spus el, este de a asigura re
tragerea completă şi grabnică a S.U.A.

•  Marţi, au început Ia Paris 
convorbirile dintre miniştrii aface
rilor externe ai Franţei şi Uniunii 
Sovietice, Maurice Schumann şi 
Andrei Gromîko.

După cum menţionează agenţia 
TASS, aceste convorbiri se înscriu 
în cadrul consultărilor politice pe
riodice sovieto-franceze. întrevede
rile de marţi au prilejuit o anali
zare amănunţită a unor probleme 
privind lărgirea colaborării sovie- 
to-francezfe. A avut loc, de ase
menea, un schimb de păreri cu 
privire la securitatea pe continen-

E v e n i m e n t u l  p e  s c u r t
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I  tul european. Părţile şi-au expri-
V mat satisfacţia faţă de mutaţiile 
î  pozitive din Europa şi au subliniat
* importanţa de prim ordin a convo- 
k carii cit mai curînd posibil a con- 
5 ferînţei general-europene.
Ş In aceeaşi zi, Georges Pompi-
* dou, preşedintele Franţei, ]-a pri- 
I mit pe Andrei Gromîko, cu care
* a avut o convorbire.

J •  Intre 5 şi 12 iunie, la Burgas, 
k a avut loc cea de-a 10-a sesiune a
* Comisiei mixte pentru aplicarea 
I convenţiei între guvernele Bulga- 
'  riei, României şi U.R.S.S. în legă- 
ş tură cu pescuitul în Marea Nea-
* gră. Au fost analizate rezultatele 
I obţinute în cercetarea ştiinţifică 
'  în perioada 1970—1971 şi reaiiză- 
w rile legate de reglementarea pes- 
I cultului în vederea utilizării mai 
 ̂ raţionale a resurselor de peşte.

J ,;ţ •  Preşedintele Senatului bel- 
I gian, Paul Struye, s-a pronunţat 
J pentru recunoaşterea diplomatică 
I de către Belgia a R.D. Germane. 
 ̂ Acest act, a spus el, este conform 

I  cu actuala situaţie din lume, co- 
s respunde intereselor destinderii.
5
v » Primul ministru al Indiei, 
I Indira Gandhi, a părăsit, luni sea-

L-

din Vietnamul de sud.
Amendamentul Iui Mansfield, însă, 

ca şi intenţia Congresului de a re
duce totalul ajutorului militar pro
pus de guvern (de la 2,15 la 1,7 mi
liarde dolar!) se lovesc de opoziţia 
Casei Albe. înainte de începerea dez
baterilor, preşedintele Nixon a adre
sat liderilor celor două grupuri din 
Senat, Mike Mansfield şi Hugh Scott, 
scrisori în care, invocînd „angaja
mentele S.U.A, în străinătate“, cere 
să fie respinse atît reducerea de fon. 
duri preconizată, cît şi amendamen
tul lui Mansfield.

Agenţia Associated Press preci
zează că liderul majorităţii democra
te din Senat a declarat că nu-şi va 
retrage amendamentul iar, în cazul 
in care acesta ar fi respins, îl va 
prezenta la alte proiecte de lege.

ra, oraşul Delhi, cu destinaţia I 
Stockholm. '

La Stockholm, Indira Gandhi va |  
lua cuvîntul, miercuri, In cadrul > 
dezbaterilor Conferinţei Naţiunilor I 
Unite cu privire la mediul încon- |  
jurător. Ea va avea, de asemenea, J 
întrevederi cu primul ministru, k 
Olof Palme, şi cu alte oficialităţi J 
suedeze. I

•  In cadrul Conferinţei miniş- Í 
frilor pentru problemele sociale I 
din ţările membre ale C.E.E., £

r

Carlo Donat Cattin, conducătorul 
delegaţiei italiene, a declarat că 
guvernul său consideră că cei a- 
proximatîv 800 000 de muncitori 
italieni angajaţi în afara graniţelor 
Italiei sínt supuşi discriminării. 
Ministrul italian s-a referit in spe
cial la. situaţia existentă în Repu
blica Federală a Germaniei şi 
Franţa, ţări în care nu există o 
recunoaştere a diplomelor profe
sionale pe care le prezintă mun
citorii italieni, nu se asigură con
diţii adecvate de locuit, lipsesc 
drepturile sindicale şi există se
rioase deficienţe în asigurările 
sociale.

•  Pavilionul României Ia Tirgul 
de Ia Poznan se bucură de succes.
Standurile întreprinderilor româ
neşti de comerţ exterior sínt vi
zitate de numeroşi specialişti si 
reprezentanţi ai firmelor poloneze 
şi din alte ţări.

La 12 iunie, între Isce Electro- 
num şi întreprinderea poloneză 
Metronex, s-a semnat un contract, 
în baza căruia partea română va 
livra în perioada 1972—1975, ma
şini de calcul electromecanice de 
tipul „Mureş" şi maşini electronice 
de facturat şi contabilizat de tipul 
„Felix*.

Grupul întreprinderilor industriei de 
accesorii pentru industria uşoară 

Sibiu „FLAMURA ROŞIE“
str. Rîului nr. 33,

j recrutează absolvenţi a 8 sau 10 clase elementare, avînd j 
! vîrsta între 15— 18 ani, pentru a fi şcolarizaţi în şco- ! 
I Iile profesionale în meseriile de :

— strungar — formă comasată
— frezor — curs de zi
— electrician
— lăcătuş — curs de zi
— operator chimist mase plastice — numai pen-

i tru fete.I *
I Informaţii suplimentare se pot lua zilnic de la ser- | 
j viciul personal-învăţămînt între orele 7— 15, la camera j 
J 66 sau telefon 2 10 80, interior 116.

I Com binatul de ex p lo a ta re  
I şi industria lizare  a lemnului Sibiu
•4"
X pentru 1972— 1973 recrutează absolvenţi ai şcolii ge- 
X nerale de 8 ani pentru şcoala profesională şi ucenicie 
X la locul de muncă în meseriile :
t .  — tîmplar mobilă şi articole tehnice 
X — lăcătuş mecanic de industrializare a lemnului 
X — lăcătuş mecanic pentru exploatări forestiere 
I  — maşinist pentru fabricile de cherestea 
X — instalator încălzit centrale.
± De asemenea mai recrutează absolvenţi a 7 sau 8 
X clase elementare, cu o vechime minimă de 5 ani ca 

muncitor în exploatări forestiere, pentru şcoala d» 
maiştri exploatare şi transporturi forestiere:

— maiştri fabricarea produselor semifinite din le m n
— şcoală postliceala.
Pe timpul şcolarizării, elevii vor beneficia de toate 

drepturile prevăzute de legislaţia în vigoare.
Informaţii suplimentare se pot primi de la biroul 

personal al combinatului, telefon 2 00 60.

C ooperativa „Munca tîm piarilor" Sibiu
ANGAJEAZĂ:

— TÎMPLARI CALIFICAŢI
— 1 AJUTOR MAGAZINER
— M UNCITORI NECALIFICAŢI

RECRUTEAZĂ
PENTRU UCENICIE LA LOCUL DE M UNCĂ  

ÎN  MESERIA DE TÎMPLAR 
absolvenţi a 8 sau 10 clase elementare. 

Informaţii la sediul cooperativei, Piaţa Unirii nr. 4 
(fosta cazarmă 90), camera 128, etajul II. j
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I C en tra la  in d u s tr ie i  
j c o n fe c ţ i i lo r  S ib iu
\  ANGAJEAZĂ:

— ingineri şi ingineri principali pentru serviciile 
tehnic, producţie, O.P.M., energetic

a
— economişti şi economişti principali pentru ser

viciile preţ cost, aprovizionare, desfacere-ex- 
port, plan financiar

— merceolog principal pentru serviciul aprovi
zionare

— instalator igienico-sanitar.

Angajarea se face în condiţiile Legii nr. 12/1971. 
Informaţii suplimentare la sediul centralei, Bulevardul 
Victoriei nr. 42.

A

întreprinderea judeţeană de 
morărit şi panificaţie Sibiu

ANGAJEAZĂ:
— inginer sau tehnician constructor, pentru pos

tul de diriginte de şantier.
Condiţiile sínt cele prevăzute în Legea nr. 12Z1971.

Uzinele textile „Tîrnava“ Mediaş
RECRUTEAZĂ ABSOLVENŢI 
a 8 sau 10 clase, băieţi şi fete,
PENTRU ŞCOALA PROFESIONALĂ M.I.U,
D IN  LOCALITATE, 
în meseriile de:

FILATOR, ŢESĂTOR şi 
FINISOR PRODUSE TEXTILE, 

înscrierile se fac între 15 iunie—3 iulie.
Informaţii suplimentare la sediul uzinei, str. Horia 
nr. 27, telefon 23 01, serviciul personal.
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